

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

The largest Slovenian Daily in
the United States.

Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 15. — ŠTEV. 15.

NEW YORK, THURSDAY, JAN UARY 18, 1923. — ČETRETEK, 18. JANUARJA, 1923.

VOLUME XXXI. — LETNIK XXXI.

4 LASTNIKI ROVOV SO BILI ARETIRANI

Med njimi je bil tudi znani industrijalec Thyssen. — Rajše v ječo kot pa popustiti, — so izjavili lastniki premogovnikov. — Nemški industrijalec je rekel, da bo poslušal povelja iz Berlina, nikakor pa ne iz Pariza.

London, Anglija, 17. januarja. — V nekem poročilu na Reuterjevo agenturo iz Essena, ki je bil oddano v torek zvečer, se glasi, da so dobili enoglasno s poročili iz nemških virov, štirje veliki industrijalci v Ruhr okraju, med njimi Thyssen, od francoskih oblasti obvestilo, da se morajo smatrati aretiranim, potem ko so ponovili svojo izjavo, da se bodo pokorili le poveljem, prihajajočim iz Berlina.

Duesseldorf, 17. januarja. — Seje kontrolne komisije, ki je bila določena na današnji dan, se niso vdeležili nemški lastniki premogovnikov. Sklenili so sprejeti le navodila, prihajajoča iz Berlina in sedaj je stvar Francozov storiti potrebne korake. (To so že storili, kot zgoraj omenjeno.)

Duesseldorf, 17. januarja. — Lastniki premogovnikov v Ruhr okraju so stali danes pred francoskim ultimatum, s katerim bodo odredile vojaške oblasti take odredbe kot jih bodo smatrale za potrebne, če ne bodo lastniki rogov jutri nadaljevali z dobavo premoga.

Stališče nemških premogarskih magnatov je razvidno iz pripombe, katero je izustil v Gelsenkirchen Thomas, zastopnik Stimmesovih interesov:

„Mi smo pripravljani iti v ječo, a pod nobenim pogojem ne moremo obnoviti dobave premoga.“

Duesseldorf, 17. januarja. — Na konferenci, ki se je vršila včeraj med francoskimi oblasti ter lastniki premogovnikov, je rekel general Simon Nemeč:

„Mi vas nismo poklicali semkaj na posvetovanje. Sproščiti vam moremo le povelja naše vlade. Če ne smatrate za primerno pokoriti se, boste stavljeni pred vojno sodišče, obsojeni ter vrženi v ječo.“

Veleindustrijalci so nato zapustili sobo ne da bi črhali besedice, a kakor hitro so bili zunaj, niso prav nič prikrivali svojega sklepa, da bodo rajše romali v ječo kot pa se podvrgli.

ČLOVEKOLJUBEN SODNIK.

New York, 16. januarja. — Ko je tridesetletni Sam Wilner, star dva in pol leta, pred sodnikom Goodmanom v Essex Market sodišču, da se zagovarja radi obdolžbe, da je izdal ničveden ček v znesku \$26, je povedal patetično povest o svoji stradalni družini.

Sodišče, ki je zvedelo, da ima Wilner ženo ter dva majhna otroka in da ni mogel dobiti dela že tri mesece, je prispevalo dvajset dolarjev, za sklad, iz katerega naj bi se plačalo ček. Wilner je bil oproščen, potem ko so mu sodniški uradniki izročili še posebej \$25.

SMRT SAMOTARJA IN ČEBELARJA.

Woodbury, Conn., 17. januarja. Nekega Henry J. Jeffrey-a starega šest in sedemdeset let, samotarja in izvedenega čebelarja, so našli včeraj mrtvega v njegovi hiši v bližini tukajšnjega kraja. Očividno je bil mrtev že več dni. Preiskava je pokazala da je bilo v hiši dosti kuriva in živil, a sneg krog hiše je bil nedotaknjen.

Stari mož je bil pravcar samotar ter ni hotel imeti nobenega stika z znanjnim svetom. Glasi se, da je poznal naravo tako dobro, da je lahko povedal, kakšne vrste sadež bo rodilo drevo, če je pogledal stebelce malega drevesa.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo samostojno, hitro in po nizkih cenah.

Včeraj so bile naše cene sledeče:

Jugoslavija:

Raspoljita na sadnje pošte in izplačuje „Kr. poštni čekovni urad in „Jadranska banka“ v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je paš za hitro izplačilo najugodnejše.

300 kron ali 75 din.	\$ 1.00
400 kron ali 100 din.	\$ 1.32
500 kron ali 125 din.	\$ 1.65
1000 kron ali 250 din.	\$ 3.00
5000 kron ali 1250 din.	\$14.50
10000 kron ali 2500 din.	\$28.00

Italija in zasedeno ozemlje:

Raspoljita na sadnje pošte in izplačuje „Jadranska banka“ v Trstu, Opotini in Zadru.

50 lir	\$ 3.00
100 lir	\$ 5.70
300 lir	\$16.20
500 lir	\$26.50
1000 lir	\$52.00

Ka poljiljiva, ki prevzame znesek dvajsetih kron ali po dvajsetih lir dovoljajmo po možnosti do naslednjega popusta.

Vrednost kronam, dimarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; in tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni onega dne, ko nam dosepe poslani denar v roko. Glede izplačil v ameriških dolarjih glejte posebne oglase v tem listu. Denar nam je poslani najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK

61 Cortlandt Street New York, N. Y.
Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

30 LJUDI IZGUBILO ŽIVLJENJE.



Pred kratkim se je porušil pri Kelso, Wash., most preko reke Cowlitz. Porušil se je vsled tega, ker je popustil srednji stebel. Nad sto ljudi je padlo v reko. Sedemdeset so jih rešili, dočim jih je trideset utonilo.

FRANCOZI PROGLASILI PREMIRJE V MEMELU

Francozi so proglasili premirje in posadka je ostala v vojašnicah. — Iztočni Prusi v ustaškem zboru.

Berlin, Nemčija, 17. januarja. Ustaši so se polastili kontrole Memela z izgubo treh mož, dočim je izgubil francoski oddelek dva vojaka. Francoska posadka, ki je v prunari z ustaši majhna po številu je proglasila prenehanje ter ostala v vojašnicah.

Prosti zbor „Železnega volka“, ki so je polastil Memela ter pristavica, vsebuje baje velik oddelek iztočnih Prusov poleg Litvincem.

Politični manever, ki tiči za to ustajo, še vedno ni pojasnjen, vendar pa ni identičen z ustajo poljskega generala Zelgouskija v Vilni. V to gibanje so zapleteni iztočni Prusi, Litvinci in boljševiski agenti in konečni namen tega gibanja je vznemirjati vse vlade vključno nemško.

Grof von Broekdorff-Rantzau, nemški poslanik v Moskvi in nemški poslanik v Varšavi, Raucher, sta dospela v Berlin, da razpravljata z vlado o iztočnem položaju. Broekdorff je nemška vlada pričakovala, a Raucher je prišel v Berlin povsem nepričakovano ter nenaznanjen.

Ob istem času je prišla novica, da je prišel maršal Pilsudski s svojim inšpekcijskim potovanjem ob iztočni meji in da je odšel najprej v Brest-Litovsk. Ruski vojni minister Trocki je odpotoval v Smolensk glavni stan zapadne ruske armade.

Iz poljskega vira je izvedel poročevalec Worlda, da je potovanje maršala Pilsudskija posledica informacij, da so prišle ruske rdeče čete z gibanji v Beli Rusiji. Poročana ruska vojaška aktivnost obnem z uporom prostega zbora v Memelu sta vzbudila tako velik nemir v Iztočni Prusiji, da je bila v Koenigsburgu izdana oficijelna proklamacija, koje namen je bil pomiriti prebivalstvo.

Kodanj, Dansko, 16. januarja. Francoska rušila Algerien in Senegalais sta odplula proti Memelu potem ko sta se za nekaj časa ustavila v tukajšnjem pristanišču.

SARA BERNHARDT SLABŠA.

Paris, Francija, 17. januarja. Sari Bernhardt, slavni igralki, ki je že dalj časa bolna, se je danes obrnilo na slabše. Zdravniki pravijo da je zelo slaba, da pa mirno počiva.

MONSIGNOR FILIPPI JE KOVAL ZAROTO

Mehika trdi, da je koval monsignor Filippi zaroto ter je poslala papežu pojasnila glede njegovega delovanja.

Mexico City, Mehika, 17. jan. Minister za zunanje zadeve, Pani, je poslal kardinalu Gasparri-ju, papeževemu državnemu tajniku, kabelsko sporočilo, vsebujoče pojasnilo, glede akcije predsednika Obregona, ki je izgnal Monsignora Filippi-ja apostolskega delegata iz Mehike ker se je vdeležil neke baje postavno prepovedane verske slavnosti.

Nedotakljivost ustave javni mir in zgodovinski anteedenti glede verske delavnosti v narodnih politikah, — se glasi v sporočilu, — stavlja predsednika v mučni položaj, da ustraja pri svojem sklepu ki se tiče Monsignora Filippi, pod kojega vodstvom so se klerikalni elementi politično organizirali, celo proti krščanskim zapovedim.

Sporočilo trdi, da nudi Mehika versko prostost a izjavlja, „da pridejo časi, ko je treba zahtevati da se vsi prebivalci dežele s silo pokore njeni avtoriteti in njenim postavam“.

Katoliki nameravajo vprizoriti utri veliko demonstracijo ob priliki, ko bo zapustil prelat mesto. Glavno mesto je polno lepakov, ki protestirajo proti akciji predsednika Obregona. Več manjših nerodov se je završila včeraj, ko je skušala policija preprečiti drapiranje balkonov s črnimi girlandami.

HOLANDSKI SOCIJALISTI PROTESTIRAJO.

London, Anglija, 16. januarja. V neki brzojavki na Exchange Telegraph iz Amsterdama se glasi, da so naprosile socijalistične skupine na Holandskem vlado, naj se obrne s pozivom na Ligo narodov, ki naj bi intervenirala v francoski akciji v Ruhr dolini.

HARDING JE ZBOLEL NA GRIPI.

Washington, D. C., 17. jan. — Predsednik Harding je odpovedal danes vse avdijence da bo lahko ostal v postelji radi majhnega napada gripe.

V Beli hiši so izjavili, da je bil dan počitka odrejen le kot preprečevalna odredba in da ne kaže zdravstveno stanje predsednika nikakih resnih razvojev na slabše.

OBNOVLJENJE BOJEV V IRSKIH MESTIH

V Dublinu so bili obnovljeni nočni boji in osem ranjenih so prevedli v bolnice. — Nadaljne eksekucije republikancev bodo izvršene.

Dublin, Irska, 17. januarja. — Dublin je bil priča oživljenja nočnih bojev tekom pretekle noči in zjutraj se je nahajalo v bolnicah osem irtev spopadov, — trije civilisti, in pet vojakov.

Eden med ranjenimi civilisti je duhovnik ki pa noče povedati svojega imena. Bil je ranjen od bombe, vržene na neki oddelek vojakov proste irske države, ko je korakal po cesti.

To je bil prvi resni spopad v Dublinu po preteku časa in javnost je danes skrajno nervozna. Strah pred nadaljnimi spopadi je pognal večino ljudi s cest in ulic že zgodaj. Vsled teh napadov bo vlada najbrže odredila nadaljne eksekucije republikanskih jetnikov.

V neki vesti iz Wicklowa se sporoča o bitki med narodnimi četami ter ustaši, tekom katere je bilo več ljudi ubitih in ranjenih. Neki oddelek čet proste irske države z artilerijo je že več tednov iskal ustaše po gorah. Očividno je konečno zadel na ustaše, a ker so splošno uničene vse komunikacije, brzojavne in telefonske ni bilo mogoče poslati semkaj natančnih sporočil.

V West Clare je bilo uničenih več železniških postaj in ustaši se razdirli tudi tračnice. Železniški promet je ustavljen po skoro cellem imenovanem okraju. Brzojavne in telefonske žice pa so prerezane skoro po celi deželi.

London, Anglija, 16. januarja. Dublinski poročevalec Evening News pravi, da je postalo znano, da je bila napadena v soboto ob polnoči privatna rezidenca Timothy Heala, generalnega gubernerja proste irske države.

Napadalec so oddali več salv tekom napada ki je trajal par minut. Večje število krogelj je prodrlo skozi okna in neki služabnik je komaj ušel smrti a iz izjemo razbitih šip ni bilo nobene nadaljne škode. — Privatna rezidenca Heala se nahaja pri Chalepizod, nekako tri milje zapadno od Dublina ter ob reki Liffey.

Ob času napada ni bilo gubernerja v hiši in tudi njegova družina z izjemo služinčadi je bila odsotna.

POTRESI, VIHARJI IN NALIVI NA HAVAJSKEM OTOČJU.

Honolulu, Havajsko otočje, 16. januarja. — Havajsko otočje je še vedno v oprijemu najbolj silnega viharja v teku zadnjih let in ta vihar spremljajo lahki potresni sunki. Strašni vetrovi te velikanski nalivi, ki so trajali celih šest in trideset ur, so napravili veliko škodo. Mesto je brez razsvetljave, promet poličnih kar je bil ustavljen in rezidenčni del mesta je pod vodo. Domnevske, da so bili potresi na ostalih otokih močnejši.

MARKA ZOPET PADLA.

New York, 16. januarja. — Na borzi so notirali danes zjutraj marko s 0.006, kar odgovarja 17.000 markam za en dolar.

Berlin, Nemčija, 16. januarja. Kakor hitro je prišlo poročilo, da nameravajo Francozi aretirati nemške industrijalne voditelje, je izbruhnila panika, tekom katere je bila marka potisnjena navzdol na 18.000 mark za en dolar.

London, Anglija, 16. januarja. Marka je danes zopet padla ter notira 72,500 za en angleški funt.

FRANCOSKIM MAGNATOM DIŠE MAJNE

Kombiniranje teh rudnikov z onimi v Alzaciji in Lorenski bi ustvarilo velikanski trust. — Vlada naj bi zaplenila in nato prodala lastnino. — Angliji se ne sme vmešati v francosko-nemške homatije.

London, Anglija, 17. januarja. — Francoski železni, jeklarski in premogarski magnatje se baje pogajajo z vlado glede konfiskacije vsaj enega dela interesov v nemških metalurgičnih napravah ter premogovnikih Ruhr okraja. Francoski magnati bi bili pripravljani kupiti te interese ter kombinirati to lastnino z njih dosedanjo lastnino v Alzaciji in Lorenski.

Taka kombinacija bi spravila v življenje enega največjih trustov na svetu, ki bi stal na drugem mestu za United States Steel Corporation. Angleški premogarski in jeklarski interesi nasprotujejo ostro temu francoskemu načrtu in njih stališče je bilo v veliki meri odgovorno za angleško opozicijo proti francoskemu prodiranju v Ruhr okraj. Stvorjenje take kombinacije bi pomenjalo velik udarec za Angleže na inozemskih trgih.

Francoski predlog je pojasnil poročevalec newyorškega Worlda neki dobro informiran ameriški trgovec, ki se je ravnokar vrnil iz Pariza, kjer je imel številne pogovore z uradniki komiteja des Forges.

Vodilni člani te organizacije so Eugene Schneider, bratje de Wendel ter Cavallier de Pont-a-Mousson. Ti v družbi kakih petnajst nadaljnih industrijaleev, kontrolirajo nekako tri četrtine železne jeklarske in premogarske industrije v zvezi z nadaljnimi industrijami, ki so spojene z omenjenimi.

Neki Kruppov ravnatelj je prokoval francoski načrt par tednov predno so pričeli Francozi s svojim gibanjem.

Francoski industrijalci predlagajo, naj vlada prisili ruhrske magnate da izroče delnice njih kompanij mestu reparacijskih plačil v gotovini ali blagu. Francoska vlada naj bi nato prodala te delnice francoskim industrijalcem za ceno ki bi se zdela francoskim magnatom primerna. Ta cena pa bi bila seveda dosti nižja kot pa cena na javnem denarnem trgu.

Vzglede, kako bi deloval ta sistem najdemo v Alzaciji in Lorenski ob koncu vojne. Francoska vlada je leta 1919 zaplenila največje jeklarske naprave Augusta Thyssena nahajajoče se v bližini Metz. Schneider je v družbi francoskih industrijaleev ustanovil kompanijo kateri je francoska vlada prodala to naravo. Nemška vlada je nato obveščena o francoski cenitvi in njej je bilo prepuščeno odkodovati Thyssena kot je pač mogla.

Poročevalec Worlda pravi, da so pariške oblasti sprejele ta načrt v principu.

London je precej presenečen vspricho odpora, katerega nudijo Nemci, in splošno prevladuje naziranje, da se Anglija ne sme vmešavati v te homatije. Zunanji urad pa zasleduje razvoje z vedno večjim nemiro.

Sedanjo politiko vlade bo dosti težje vzdržati ko se bo prihodnji mesec sestal parlament, kajti delavski zastopniki in številni liberalci bodo zahtevali takojšnje umaknenje angleških čet iz Nemčije.

Precej zanimanja je vzbudil tukaj migljaj da se Berlin ne bo pogajal s silami, ki so kršile pogodbo, temveč le z zavezniki kot celoto. Domneva se, da je to poskus pritegniti Anglijo kot pomirjajoč upliv.

Oficijelnih komentarjev ni na razpolago, a angleška vlada je mnenja da sedanji čas ni ugoden za kaj takega. Obe strani imata svoje prednosti. Francija lahko zadušila nemško industrijo, a Nemčija lahko otežila potom pasivnega odpora izrabljanje ali pa ga napravi sploh nemogočim.

ALBANCI ZVRAČAJO KRIVDO NA GRKE

Trdijo, da preganjajo Grki prebivalce Čamurije v prilog grških beguncev iz Male Azije.

London, Anglija, 17. januarja. Medtem ko kriči Grška na vse grlo ter obrača pozornost celega sveta na postopanje strašnega Turka z Grki v Mali Aziji, se poslužuje v svojih lastnih mejah istih brutalnih metod ter zasleduje na okrut način tisoče Albancev, — s soglasno z Mehmed bej Konico, albanskim poslanikom v Londonu ki je ravnokar vložil oster protest pri angleški vladi glede tega predmeta.

Ta protest je bil vložen ko je dobil Konica oficijelna poročila od svoje vlade v Tirani, v katerih se glasi, da je albansko prebivalstvo Čamurije neke provinke v bližini otoka Krfa terorizirano vsled grozovitosti katere so počele grške civilne in vojaške oblasti.

Čamurija je bila izročena leta 1913 na konferenci poslanikov v Londonu Grški, čeprav vsebuje več kot sto tisoč Albancev, ki predstavlja večino prebivalstva in ki so stanovali tam že v Starem veku.

Ko so pričeli prihajati grški begunci iz Male Azije, pravi Mr. Konica, — je postal problem, kako najti domove zanje, naravnost neredljiv in Grki so pričeli takrat s svojo kampanjo zasledovanja, da prisilijo albanske kmete, da zapuste svojo zemljo, podedovano od pradedov ter napravijo proste za grške begunce iz Male Azije.

V oficijelnih poročilih se navaja številne primere krutega postopanja.

PEVEC UMORJEN RADI DEKLICE.

St. Louis, Mo., 17. januarja. — Giuseppe Carollo, star dva in trideset let in koncertni pevec po poklicu je bil ustreljen tukaj na cesti v pretekli noči in napadalec se je posrečilo pobegniti. Policija je objavila da je imenoval Carollo v svoji izpovedi pred smrtjo kot napadaleca svojega svaka, Micka Palazallo. Priče pravijo da sta se Carollo in Palazallo pripravila radi neke dekliece.

Carollo ki je bil tenorist je prišel v družene države pred enim letom iz Milana kjer je baje član neke bogate družine. Nastopil je v Clevelandu in Chicagu ter prišel pred enim tednom v St. Louis.

“GLAS NARODA”

(SLOVENIAN DAILY)

Owned and Published by
Slovenic Publishing Company
(A Corporation)

FRANK SAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Addresses of Above Officers:
82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

“GLAS NARODA”
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Canada	za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Doplet brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejne bivališče paznani, da hitreje najdemo naslovnik.

“GLAS NARODA”

82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.

Telephone: Cortlandt 2676



BOLJŠEVIKI SE RADOSTE

Največje navdušenje radi francoske invazije Ruhr na vlada v Parizu, temveč v Moskvi.

Boljševskih voditeljev ne motijo fraze glede “produktivnih jamstev”. Tudi se ne dajo varati od akademično-vojaških teorij Focha glede “varnosti”. Jasno vidijo stezo, katero gladi slepo M. Poincaré za francoski narod, ter vedo natančno, kam vodi ta steza.

Moskovski poročevalci “Heralda” opisujejo položaj na naslednji način:

“Reakcija obstaja v misli ruskih boljševikov, da je to velika prilika zanje ter se zahvaljujejo Franciji, ker je vzbudila zmedo, o kateri so prepričani, da bo dovedlo do stavk, izgrediv, zavratnih umorov, eksekucij, guerilla vojevanja ter ekonomskega poloma cele zapadne Evrope in končno do splošne revolucije.”

To niso nikake fantastične sanje. Niso le možne, temveč se je njih uresničenje že pričelo. Vsak dan izza francoskega prodiranja nam je razkrival bolj resno stanje razmer v Nemčiji kot je obstajalo dan poprej. 35,000 čet, ki so pričele s prodiranjem v Ruhr okraj, so povečali na 70,000, in francoski vojaški voditelji govore sedaj povsem prostodušno jezik vojne. Ekonomske izvedence, ki naj bi prevzeli kontrolo nad industrijo, je že nadomestil francoski generalni štab.

Na iztoku so Litvinci premeteno vprizorili napad na Memel ob času, ko se je pričela francoska invazija Ruhr okraja, in litvinske čete so zapodile francoske čete iz mesta, kajti vedele so, da je francoska vlada preveč zaposlena s programom Poincaréja glede produktivnih jamstev, da bi mogla storiti kaj uspešnega. Vojna med Litvinsko in Poljsko bo lahko sledila kot stranska prikazen francoske invazije in tudi to bo v dobrobit čakajočih boljševikov.

Boljševskim voditeljem ni treba še nadalje pošiljati svojih agentov v inozemstvo, da vzbujajo tam nezadovoljstvo. Svoje propagandne vrše s pomočjo brezčimnega brzjava ter ribarijo v kalnem. Nobena stvar bi ne mogla služiti boljše njih namenom kot politika Poincaréja in Focha napram Nemčiji.

Dokler je Nemčija še vedno ohranila nekaj upanja glede svoje bodočnosti, je mogel boljševizem le malo napredovati. Korenike nemške demokracije so drobne in slabe, a dosedaj so bile še vedno močnejše kot viharji komunizma in anarhije. Nemčija pod jarmom francoskega imperijalizma pa je drugačna Nemčija. Nemčija, v kateri bosta stopila lakota in stradanje na mesto slabe prehrane, Nemčija, v kateri bo stopila izvalna brezdelnost na mesto marljivosti, Nemčija, ki bo postala obupna vsled osvetežljivosti, Nemčija, ki bo postala gluha uses boljševskim argumentom. Rajše bo stopila na stran Moskve kot Pariza in naj ima še take politične in ekonomske ugovore proti boljševskemu sistemu.

Lenin in Trocki sta videla vse to že dolgo vnaprej, še predno je prvi francoski kavalarijst prihajal v Ruhr dolino, in skrajna bedaka bi bila res, če bi se ne pripravila na ta trenutek. Poincaré je edini koristni zaveznik, ki sta ga kdaj imela. On je storil zanj to, česar sama ni sta mogla storiti in čimgloblje bo prodrla francoska armada v Nemčijo, tem bližje bo boljševizem uresničanju svojih upanj.

Moskva ima prav, če se veseli okupacije Ruhr okraja, in za navdušenjem Moskve je mobilizirana ena najbolj mogočnih vojaških sil v celi Evropi.

Dopisi.

Export, Pa.

Že precej časa ni bilo slišati kakšnega glasu iz naše naselbine. Ne vem, kaj je temu vzrok. Well, saj je itak vse ponavadi, t. j. po starem, kot pravijo nekateri.

Štrajk, v katerem je bila tudi naša naselbina prizadeta, le po naši izgubljeni svoje sledove, bodisi v žepih ali pa drugje. Vzelo bo vseeno še precej časa, predno bomo “zaglivali” tisto praznino, katero smo med tem štrajkom napravili. Marsikateri je pa še tudi neznanovan v tisti knjigi, ki je na družbenem uradu za grobnike, ki so se ugrušili bodisi s predlogim jezikom ali pa na kak drug

način, ki ni bil po volji našim podjetnikom, ker so mislili, sedaj je ura, ko se bomo znebili kompanijskega gospodarstva, kakor so nam umišljivi voditelji zagotavljali. Ob bodočih enakih prilikah bomo držali jezike za zobmi, čeprav bomo drugače vrjeli onim, ki nas bodo reševali. Tako dovolj o tem.

Za to spomlad se tudi še ne ve, kaj se kuha. Morda bomo tudi mi kaj deležni. Težko bo kaj, Mnenja so, da za nas Westmorelandcane je bil zlati čas 1917, ko bi bili dobili vse, samo da bilo treba usta odpreti. Toda vodnikov z navdušenimi govori ni bilo od nikoder. Baji so se za svojjo kožo. Pa če so

Kako se napravi močne, korenjaške otroke?

S tem da se jim daje dobro, zdravo in redilno hrano v dobi njih detinstva. Ako ne morete dobiti vašega otroka, ne delajte poizkusov z raznimi hranatni — dajte mu samo

Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)

Hrana, ki je vzredila že na tisoče otrok v močne in zdrave dečke in deklice v zadnjih treh generacijah.

Izrežite in pošljite ta oglas na The Borden Company, New York, in prejeli boste brezplačno navodila v slovenskem jeziku, ki vam razložijo, kako se to mleko uporablja in poleg tega pa še otroško knjigo.

Peter Zgaga

Zadnjič sem bil pozabil povedati kje bo Slavčeva maškarada. Začetek bo to soboto zvečer ob osmih v Srbskem Domu na zapadni 22. cesti št. 443.

Vstopnina ne bo velika. Za svoj denar bo že vsak svoje dobil. Baje bo prireditelj boljša kot prejšnje leto in celo boljša kot leto poprej, katera je nadkrilila vse dosedanje prireditve newyorkskih Slovencev.

Predpust je kratek, zato naj pridejo dekleta, katerim gre že za nohte, in fantje, ki ne morejo več čakati.

Torej skupaj, mladina in starina! Se bo že na kako vižo skomandiralo.

O ONIH, KI DAJEJO, IN ONIH, KI JEMLEJO.

(Po narodnem motivu.)

Kaj kolnete Zakrajšeka, če sempatam je groša dva za svečke, lučice nabral, pa jih ni dal za lučice, ne za cerkvene pručice, ampak jih je kam zakoval? Kam! To ni prav nikomur mar; nikomur, kam da gre denar!

Nepisana postava ta; da nihče vprašati ne sme in da se nikdar ne izve, kam gre zaupni denar — postava ta naj obvelja! Če bo tako — bo lahko šlo, prepričov, kregov več ne bo.

Če se pa samo razglasi, da bo denar — za to nabran, porabljen v vse drugačen prid, ne bo kolektor nikdar sit; pa bo vseeno gnalo ga tja v tiho, zapuščeno stran.

V teh čudnih dneh zahrbtnosti ne kaže sklicevati se, na sejah razmotrivati, da kdo preje bo in kdo poznej deležen splošne milosti.

Zdaj prava zgodba naj sledi; vsak naj jo pomni žive dni:

Sedmerosto in petdeset rojakov se zaklelo je, da mora priti jim na svet močan otrok in čil junak.

Na delo združeni so šli. A ker so bili kilavji, spočetje kilavij moči je bil le drobčkan, kilav spak.

List “Proletaree” mu je ime. In njim je žalostno sree, ker se iz združenih moči pokveke take-le rode.

Ker revni list ni nikdar čist in srajčka mu prekratka je, in dni mu šteta pratka je, je treba pač rešiti list na gred način ali na čist.

In šli so ter trobili v svet, tulili so: “Vsak je proklet, kdor za republiko ne da že vsaj dolar, dolarja dva, dolarjev pet, dolarjev sto. Če daš, bo šel kralj za goro — ne daš — republike ne bo!”

Rojak dajal — odbor jemal — rojak trpel — odbor kot grof v potrdilo je dajal pakfanoš pisan, hlačen knof.

“Republika! Republika!” šlo vprek je po deželi vsi. “Pomagajte republikii!”

Nedolžna reva publika je dajala darežljivih rok.

Prefrigani predsedniki, odborniki, pregledniki nabasali si malke so in šli so za republiko v deželo, kjer je kralj vladar, vladar, vrhovni gospodar.

V deželi je ostal otrok in je kot bilka trepetal.

Ker hitro so pospravljali in hitro se odpravljali, je padel sempatam kak cent, na trdo tlakovan cement.

Iz Jugoslavije.

Dvajset milijonov defravdiral. Erich Hieke, baje inženjer, rodolom iz Berlina, je po naročilu tvrdke R. in A. Gorjan v Zagrebu, pri kateri je bil namočen, dvignil v Beogradu 20 milijonov mark ter je s to svoto pobegnil. Večje zneske je odposlal svoji ženi ter svoji materi v Berlin. Pobegnil je baje v Nemčijo ali v Madžarsko. Za njim se je izdala tirailica.

Napad na ciganski tabor.

Te dni so trije cigani, ki so se odpravili za orožnike, napadli hišo mesarja Pilata v Poljanah pri Pakraeu. Mesar je na skrivnem poslal svojega sinčka k sosedom s prošnjo, naj mu pridejo na pomoč. Začelo je streljanje s puškami, vendar se je ciganom posrečilo, da so odnesli pete. Kmalu nato pa so cigani napadli hišo nekera čevljarja na drugem koncu vasi, kjer je bila doma samo stara mati. Oplenili so hišo in potem pobegnili. Naslednjega dne se je cela vas posvetovala, kako bi zajela ciganske napadalec. Izvedeli so, da se cigani nahajajo v gozdni Čarvbrast. V selu je nastala velika razburjenost. Vaščani so sklenili, da napadejo ciganski tabor. Ob desetih, ko so cigani se spali, je nad 30 obožanih vaščanov izvršilo napad. Zažgali so ciganski tabor. Nekoga cigana so privezali k drevesu in mu odsekali desno roko. Ves ciganski tabor je pogorel do tal in zmagonosno so se seljaki vrnili v svojo vas. Težko ranjene cigane je oblast dala prepeljati v bolnišnico. Preiskava, pa je dognala, da ni trjeje napadalec niso bili cigani, nego razbojnik iz vasi. Cigani pa so bili po nedolžnem napadeni.

Dr. Frank dementira.

Emigran dr. Ivo Frank tajni avtentičnost tajne konvencije z italijanskimi in madžarskimi fašisti. V “Neue Freie Presse” se izmota s popolnim dementijem, češ, da bi “vsaka separata akcija le slabo delovala na razvoj hrvatskega pokreta in bi kompromitirala voditelje...” Po tem — meni dr. Frank — naj bi bilo jasno, da sta oba dokumenta, ki ju je objavljiva beograjsko “Vreme”, čista falsifikata. Toda “Vreme” kategorično in decidirano izjavlja, da sta dokumenta avtentična in da je falsifikat izključen ter nemogoče zaradi uvodnega pisma, čegar izvirnost ne more biti dvomljiva. Si- cer pa je uredništvo “Vremena” pripravljeno, da oba dokumenta

NAZNAJANILO IN PRIPOROČILO.

Čenjenim naročnikom “Glasa Naroda” v državi Ohio naznanjamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik

Mr. ANTON SIMČIČ,

kateri je pooblaščen nabirati naročnine za naš list, zatoraj prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni.

Slovenic Publishing Co.

Po tleh, po mizah in kotelh se je nabralo centov teh za par stotavžent kranjskih kron.

In šli so in so dali v list:

“Razum je wrong — račun je čist: z republiko ni enkrat nič. Gospod kristanski Antikrist je rekel, da povsem lahko živelo se pod kraljem bo.

No, on že ve, kaj je značaj, on ve, kje je na zemlji raj. Življenje, srečo Bog mu daj.

A teh par stotin tavžent kron, ta nepoužit, ta cel porejon bi dali Proletarem v lon.

On je podelal revček mlad ne more brez igračke spat in pink ima neskončno rad!

ROJAKE opozarjamo, da je cena za “Slovensko-Amerikanski Koledar” ista za Jugoslavijo kot za Ameriko — 40 centov.

Pošljite nam svoto in naslov svojega prijatelja v starem kraju in poslali mu bomo knjigo naravnost.

predloži posebni mednarodni anketo, v katero lahko Italija delegira svoje najboljše grafološke strokovnjake. S tem je menda do- dobra ožigosano izdajalsko čelo dr. Franka. — Povodom objave teh dokumentov je vodstvo ma- džarske stranke v Vojvodini iz- dalo poseben komuniké, v katerem odločno obsoja komplotsko konvencijo ter zahteva najstrožjo preiskavo. A kaj porečejo zagreb- ski komilitoni dr. Franka o tej “separatni akciji”?

KOTIČEK OTROŠKO ZDRAVJE

OSKRBA MATERINSTVA in OTROŠKEGA ZDRAVJA

Na tem mestu bomo predložili teden za teden važne in poučne vesti, ki so valike vrednosti posebno za noseče ženske in matere.

Oskrba in hranitev dojenčkov je važnega pomena za vsaj den in za narodovo. Zato se nam sli vredno prizadevanje poljudov in podrob- no pojasnila o tem pred- metu.

ČLANEK III.

Po rojstvu otroka.

Mati se mora odločiti v postelji naj- ranj en teden dni in ne smeja bi pri- jeti vseh hišnih del najmanj en mesec po porodu. Ona potrebuje v tem času počitka, da se pozdravi in opomore, ter se tako obvaruje pred izgubo krvi in pridobivanje dovolj mleka za dojenčka.

Moč, katero ji daje hrana, bi se ne smeja porabljati za trda dela, temveč le zato, da pridobi čimveč mleka v prsa za dojenje. Vsako težje delo lahko za- četi otroka od pravega razvija.

Nosčnost ni nobena bolezen — tem- več je le zdravje v nevarnosti. Poučite se kako lajšati to trpljenje.

Kadar se bode pravilno, skrbelo za nosečo matere na domu in kadar bo imela vse noseče matere pravo iz- kaženo pozornost in postrežbo za časa nosečnosti — tedaj bodo porodi in počitek v porodni postelji za MATER- INSTVO VARNO.

Ali je rojstvo vašega otroka vključeno?

Zakon zahteva, da se poroča rojstva otrok po zdravnikih, postrožnicah ali izkušnih Babeh, na zdravniški urad ali mestnemu tajniku, kateri potem poročajo na Državni zdravstveni urad. Ako niste prepričani, da se je to iz- vršilo ob rojstvu vašega otroka, tedaj pišite na “State Board of Health” in ako nimajo vključene, vam bodo poš- lali za to potrebno listino in izpolni- lico. Število ni nikdar prepozno in je prav lahko velikopomenbu za otroka v njegovi bodočnosti.

Važno, da je vaš otrok vključen je sledenih razlogov:

- Da se izkaže prava starost in držav- janstvo.
- Da se dobi pravico za pošiljanje v Zole.
- Da se dokaže pravico, da sme iti na delo.
- Da se dokaže pravico do verževine.
- Da se dokaže pravica za poroko.
- Da se dokaže pravica do držanja u- ruda.
- Da se dokaže pravica za potni list druge države.
- Da se dokaže pravica materinstva za pokojnino.

Otročja prva oprava.

Stedeča oprava je neobhodno potrebna za otroka in naj bi se preskrbela pred- no je otrok rojen:

1. Stri duceste plenje.
2. Stri flameaste opsnice.
3. Šest oblek.
4. Dvanajst srajček.
5. Stri nočne srajce.
6. Dva jopiča.
7. Tri bele spodnje srajce.
8. Šest “bits” (Pertibelkovo).
9. En komad varnih zaponk.

Res je, da zdrav otrok ne potrebuje “dravnika, kar je srečni slučaj, ki pa ni vsosvoel. Kadar je otrok bolan ali se ne razvija kot bi se mogel, ted- aj mati ne sme odlašati poklicati do- breza zdravnik. Na drugi strani nor- malen otrok, ki ima dovolj oskrbe in pažnje in je pravilno hranjen, bodisi od materinih prsi ali z Borden Eagle mlekom, ako mati nima dovolj mleka, moral bi rasti in se lepo razvijati v zdravega in krepkega človeka. Milijone in milijone mladenčev je vzraslo v krepke močne mladenče ali dekleta po- tom prave pažnje matere in redilna hrane, ki je preskrblja Borden Eagle Mleko. Da bodo naše Slovenske matere vedele kako uporabiti Borden Eagle mleko, je Borden družta napisala v slovenskem jeziku navodila kako se pripraviti Borden Eagle mleko za otro- ke različnih starosti. Ako želite imeti kopijo teh navodil, tedaj samo izpolnite kupon katerega bodele opazili v enem naših oglasov v tem listu in ga pošli- te na družbin naslov, na kar vam bodo poslali popolnoma brezplačno navodila in krasno knjižico.

Čitajte te članke vsak teden pazno in jih ohranite za bodoče.

Glasilo Jugoslovanske



Katoliške Jednote

Vstanovljena leta 1898.

Glavni ured Ely, Minnesota.

Inkorporirana leta 1901.

Naznanila.

Društvo Slovenski Bratje, št. 130, JSKJ, v De Pue, Ill., je sklenilo na svoji redni seji dne 7. januarja 1923., da priredi na pustni dan plesno veselico in maskarado, to je dne 13. februarja — 1923. Veselice se prične ob 6. uri zjutraj in se vrši cel dan in celo noč. Opozorjam vse članice in članice tega društva, da se veselice vsi udeležijo. Oni član ali članica, ki se ne udeležijo te veselice, plača \$1 v društveno blagajno. Tako je sklenilo društvo na svoji zadnji redni seji. Čisti dobiček veselice je namenjen društveni blagajni, zato apelira tudi naše društvo na vsa druga bratska društva v naši naselbini, da omenjenega dne ne prirejajo veselice, obenem pa jih vabimo na našo veselico, da bomo imeli tem boljše uspeh. Ob priliki jim bomo pa mi obisk vrnili.

Naše društvo apelira tudi na druge rojake in rojakinje v tej naselbini, da nas posetijo omenjenega dne. Za dobro postrežbo bo skrbel odbor. — Nasvidenje dne 13. februarja v V. Mačkovi pristorih!

Apeliram tudi na vse rojake in rojakinje, ki niste še v nobenem podpornem društvu, da pristopite v naše društvo, št. 130, JSKJ, ker to društvo plača celo pristopnino za vsakega novega člana. — Nudi se vam torej lepa priložnost, da postanete član našega društva.

Pozdravljam vse članice in članice naše JSKJ.

Ignacij Jane, predsednik.

Pittsburgh, Pa.

Iz urada društva sv. Jožefa št. 12 JSKJ, v Pittsburghu se naznanja, da se je izvolil sledeči odbor za leto 1923: predsednik Jacob Lavrič; podpredsednik Joe Bašelj, tajnik Vincent Arch, blagajnik Anthony Dolmović, zapisničar Frank Alič; nadzorni odbor: Frank Straus, John Bašelj, Rudolph Kresse in Frank Kresse; zastavonoša John Vogrin.

Naznamim tudi vsem članom in članicam, da se je na letni seji dne 10. decembra 1922 odobrilo tudi sledeče: Vsak član tega društva plača v mesecu januarju 50 centov v društveno blagajno za pokopne stroške uradnikov. Torej prosim oddaljene članice, da to vpoštevajo in priložijo k asamentu še 50¢, ker to velja za vse enako. Odločilo se je tudi, kakor je že bilo, da vsak član in članica v slučaju smrti dobi vence za \$10.00. Ako družina pokojnika noče vence, se ji plača \$10.00. Zato mora vsak član in članica prispevati 10 centov, kadar kateri umrje od društva.

Člane prosim, da se malo bolj redno udeležujejo mesečnih sej, ker to je potrebno. Večina vsepovsod zmaga. Saj vam je znano, da društvo napreduje v članstvu, pa hoče še bolj. Vsak naj se malo zanima in pripelje kaknega novega člana na sejo. Kar se tiče informacij, sem kot organizator vsakemu na razpolago; saj je vsakemu skoraj znano, kje stanujem. Za mesečne asemente kolektati se je določil čas na seji in 22. dan v mesecu na domu tajnika ob 6. do 10. ure zvečer. Po hišah ne bom več kolektal. Zapišite si, da do 23. mora biti plačano, da se asement pravočasno pošlje, da ne bo št. 12 v mesečnih računih prazno.

Seje se vrše vsako drugo nedeljo ob 2. uri popoldne v K. S. Domu na 57. cesti soka št. 11.

Naznamim vsem bližnjim in oddaljenim članom, da šteje društvo 127 članov in članice ter 31 otrok, skupaj 158.

Z bratskim pozdravom
Vince Arch, tajnik.
(18-19-1)

Youngstown, Ohio.

Članom društva sv. Antona št. 108 JSKJ, v Youngstownu naznamam, da je bil izvoljen sledeči odbor za leto 1923: Predsednik Fr. Kolenc, 1018 State St., Girard, O.; tajnik Anthony Nagode, R. F. D. No. 21½, Avon Park, Girard, O.; blagajnik Joe Cokuta, 36 Smithsonian St., Girard, Ohio; nadzorni odbor: Frank Prevec, Mike Jerina in Frank Turšič; zastavonoša Joe Cokuta ml. Društveni zdravnik Dr. D. R. Williams, Girard, Ohio. Opozorjam članice, kateri kaj dolgujete v društveno blagajno, da bi to poravnali pred drugo se-

Obvestilo.

New York City.

Tem potom se naznanja članom in članicam društva "Orel" št. 90 JSKJ, v New Yorku, da se vrši prihodnja letna seja dne 20. januarja ob 8. uri zvečer v društveni dvorani. Pridite na sejo vsi, ker imamo nekaj zelo važnih točk za rešiti. Izvzeti so samo bolni in zelo oddaljeni člani. Prosi se tudi, da pri tej priliki vsak poravnava svoj dolg. Pogovoriti se imamo tudi radi zabavnega večera, katerega priredi omenjeno društvo v soboto dne 27. januarja ob 8. uri zvečer v prostorih Mr. Raucha v Brooklynu. Neopravičena odsotnost se kaznuje po društvenih pravilih.

Z bratskim pozdravom vdani
Valentin Orehek, tajnik.

jo, da se odda knjige nadzornemu odboru v pregled in podpis.

Obenem se tudi zahvaljujem članom, ki ste darovali svoto \$14 za nesrečno družino Frank Novak v Gilbertu, Minn. Denar sem tudi odposlal.

Anthony Nagode, tajnik.

Chicago, Ill.

Tem potom naznamam članstvu društva Zvon št. 70 JSKJ, v Chicagu, da se vrši seja dne 21. jan. v navadnih prostorih. Pričetek se je točno ob 2. ure popoldne. Ker je več važnih stvari na dnevnem redu radi prihodnje veselice, ste vabljeni, da se seje zagotovo udeležite.

Z bratskim pozdravom
John Jurečič, tajnik.

Salida, Colo.

Društvo sv. Alojzija št. 78 JSKJ, v Salidi je izvolilo na svoji letni seji dne 17. decembra 1922 sledeči odbor za leto 1923: Predsednik Anthony Milavec, R. F. D. Box 106 A, tajnik Jacob Evans, 611 W. 2nd St., blagajnik John Chernic, 730 W. 3rd St. Društveni zdravnik Rex C. Fuller. Vsi v Salidi, Colo.

Moja želja je, da bi se članstvo našega društva bolj zanimalo letošnje leto za mesečne seje, ki se vršijo vsako prvo nedeljo po desetem ob pol dveh v društveni dvorani sv. Alojzija. Prosil bi vse soproste, da bi bili bolj točni za mesečni asement. Pravila določajo, da se mora vsak asement odposlati najkasneje do 25. vsakega meseca, zato seje prošeni, da ni treba čakati zadnjega dne, da plačate svoj redni asement. Član ali članica, ki ne plača ob pravem času, bo suspendiran(a) po pravilih Jednote.

Nadalje vam tudi dam na znanje, da je po dolgi mučni boleznini dne 5. januarja za večno zaspala sosesstra Helena Zaverl v starosti 33 let. Zapustila je tri nedoraste otroke in žalujočega soproga. Zavarovana je bila za \$1000.00. Pogreb se je vršil dne 6. januarja iz cerkve sv. Jožefa v Salidi. Naj poživja v miru in lahka ji bodi ameriška zemlja!

Kar se tiče delavskih razmer, se malo stiši iz naše naselbine, ker rudotopilnica (Smelter) je tudi v miru zaspala. Kateri smo delali za R. R. Co., smo že na stavki čez 6 mesecev. Železniški baroni se ne podajo, delavci pa tudi ne, zato se še nič ne ve, kadar bo treba spet prijeti za kladivo.

Kar se tiče zimskega vremena, je še precej dobro. Snega je prav malo, samo severna burja nas večkrat obišče.

Želim vsem štrajkujočim, kakor tudi drugim rojakom po Ameriki, posebno pa članstvu JSKJ, obilo uspeha v tekočem letu.

Jacob Evans, tajnik.

Great Falls, Mont.

Tem potom naznamam članom društva sv. Antona št. 131 JSKJ, v Great Falls, da se seja vrši vsako prvo nedeljo v mesecu ob 8. uri zvečer. Vabim članice, da se polnoštevilno udeležijo vsake seje, ker od zdaj zaneprej nas bo vedno več. Le od nas starih članov je odvisen napredek društva. V Great Fallsu so še druge narodnosti, Hr-

vati in Poljaki. Ko se jim enkrat pove, kako velikega pomena je naš JSKJ, in koliko dobrote deli v boleznih ali nesreči, sem prepričan, da bomo dosegli lepo število novih članov. S tem boste pomagali sebi, Jednoti in pa dotičnemu članu, ker bo preskrbljen v boleznih ali v nesreči.

Dragi rojaki in rojakinje v Great Falls in Sand Coulee, opomnjam vas, da pristopite k našemu društvu. Pri našem društvu je samo bratstvo in sloga, med nami vlada red in mir. Človek se tudi bolj podomače zabava pri svojih slovenskih organizacijah kakor pa pri drugih. Le verjamite mi, da pri angleških organizacijah ste vedno tuji, dočim ste pri naših bratje in sestre.

Za več rojakov sem slišal, ki so rekli: A kaj mi če naše društvo! Na sejo moram hoditi in pa pregovarjati se, ako hočem, da dobim podporo, kadar sem bolan. Raje bom pristopil v angleško, pa me ne bo nihče silil na sejo hoditi, samo da plačam, pa sem brez Jaz sem odvrnil: Pa v slučaju boleznih ni podpore in če človek zapuščen od vsega. Smrtnina je velikega pomena, ako je človek oženjen in ima družino. Podpora je pa še boljša v slučaju dolge bolezni, da imajo otroci kaj jesti. Mi delavci si ne moremo nobenega denarja prihraniti, da bi uživali v boleznih, zato je naša sveta dolžnost, da gremo vsi k podpornemu društvu. Ni resnice, da mečete denar proč, ampak je vaša hranilnica. Za par dolarjev na mesec ste preskrbljeni v vaši boleznih ter ni treba tarnati, kaj bodo vaši otroci jedli v boleznih ali nesreči. JSKJ bo preskrbela za vse, ako postanete njemu sin in hčerke.

Eni pravijo, da jim ni treba na sejo hoditi. Dragi bratje in sestre! Društvene seje so velikega pomena. Premislite, da smo mi člani Jednote, mi smo društvo in mi smo društvene seje. Če stari pregovor pravi: več glav več pameti. To naj velja tudi za društvene seje. Več članov, boljše seja. Na seji se dela le v korist članstvu, društvu in pa Jednoti, potem delamo sami zase. Zatorej je vse odvisno od nas samih, kako društvo ali Jednota imamo. Ako je slabo poslovanje pri društvu, smo sami krivi, zato ker si nismo izvolili zmernih članov za društveni ured. Pri Jednoti ravno tako. Ako je član zmogen za vratarja, ga ni treba voliti za društvene tajnika, ampak naj bo, kar zna delati. Društveni tajnik je prvi pogoj pri društvu. Dober tajnik, dobro društvo, slab tajnik, slabo društvo, in vse gre rakovo pot.

Vse je od nas odvisno, zatorej je naša dolžnost, da vsi delamo v korist samim sebi in gledamo, da bi našo slavno Jednoto obdaruili v tem letu s 5000 novih članov. Vsi na delo od hiše do hiše!

Se nekaj, dragi bratje in sestre! Mi smo skoraj pozabili na našo mladino. Ako hočemo obdržati našo Jednoto močno, moramo naše male vpisati. Tukaj v naši naselbini imajo otroke zapisane večina pri neki angleški zavarovalnici. Agentje so hodili povsod in obljubljali vsakošne dobrote. Večina jih je šlo na limonice, da ko otrok doraste do 15. leta, dobi 150

dolarjev. Plačuje se po 10 centov na teden. Ali v resnici je pa tako, da vi plačujete za vašega otroka 18 let po 40 centov na mesec in dobite 150 dolarjev ven takrat, ko otrok umrje in ne centa prej. Naše JSKJ, pa plača od 34 dolarjev do 450 in plačate samo 15 centov mesečno, pristopnine je pa samo 25 centov. Ko otrok dopolni 16 let, prestopi lahko v odrasli oddelek za 500 dolarjev smrtnine in 1 dolar bolniške podpore brez zdravniške preiskave.

Vidite, dragi bratje in sestre, da je JSKJ, boljše organizacija za naše male kot pa druge. Zatorej vsi dajmo otroke vpisati v našo slavno JSKJ. Kateri želi še kaj več pojasniti, naj se obrne name pisмено ali ustmeno. Jaz vam dam drage volje pojasniti v vsem, kar želite. Vzemimo si stvar k srcu, da naše podporne organizacije so najboljšje in vsi bi morali biti zavajrovni, mi in naši mali pri naši slavni JSKJ.

John Ponikvar, tajnik in organizator.

Račun med društvi in Jednoto

Za mesec december 1922.

Štev.	Dohodki.	Izdatki
1	\$595.53	\$ 213.00
2	\$456.12	\$1,103.84
3	\$158.71	\$ 147.00
4	\$139.07	
5	\$184.63	\$ 41.00
6	\$466.84	\$ 11.25
9	\$487.85	\$ 78.00
11	\$ 98.59	\$ 17.00
12	\$294.86	\$ 76.00
13	\$129.62	\$ 20.00
14	\$ 90.72	
15	\$172.59	
16	\$234.65	\$ 141.33
18	\$463.24	\$ 94.67
20	\$303.91	\$ 96.60
21	\$237.39	\$ 13.00
22	\$227.91	
25	\$420.47	\$ 71.00
26	\$272.82	
27	\$114.76	\$ 217.34
28	\$ 86.06	\$ 225.00
29	\$201.66	\$ 120.00
30	\$448.50	\$ 234.34
31	\$216.69	\$ 54.00
32	\$180.64	\$ 186.00
33	\$255.97	\$ 14.00
35	\$174.97	\$ 56.00
36	\$642.21	\$ 143.00
37	\$920.37	\$ 245.66
38	\$112.21	\$ 104.67
39	\$335.56	\$1,183.00
40	\$254.07	\$ 15.00
41	\$ 76.10	
42	\$252.59	\$ 83.99
43	\$107.39	\$ 29.00
44	\$225.78	\$ 125.00
45	\$409.00	\$ 388.33
47	\$153.18	\$ 167.00
49	\$256.84	\$ 8.00
50	\$123.15	\$ 47.00
51		\$ 55.00
52	\$294.80	\$ 28.00
53	\$ 66.79	\$ 13.00
54	\$137.48	\$ 24.00
55	\$156.06	\$ 142.33
56	\$157.78	\$ 157.00
60	\$112.44	\$ 61.00

61	\$153.51	\$ 146.00
64	\$ 39.20	
66	\$185.22	
68	\$126.35	
69	\$ 72.64	\$ 88.00
70	\$201.71	
71	\$301.76	\$1,044.67
72	\$ 43.45	
75	\$154.02	\$ 152.00
76	\$ 90.42	\$ 17.00
77	\$133.96	
78	\$190.16	
79	\$29.77	\$ 100.00
81	\$ 82.14	\$ 81.67
82	\$144.45	\$ 135.00
83	\$ 29.03	\$ 35.00
84		\$1,011.00
85	\$258.47	\$ 97.00
86	\$ 86.58	\$ 90.00
87	\$103.59	
88	\$135.30	\$ 11.00
89	\$173.39	\$ 17.00
90		
92	\$ 97.99	
94	\$305.69	\$ 71.00
99	\$125.10	\$ 6.00
100	\$ 45.15	
101	\$ 54.68	
103	\$197.15	\$ 30.00
104	\$115.15	\$ 35.00
105	\$123.37	\$ 143.33
106	\$105.44	\$ 22.00
107	\$ 28.67	
108	\$127.30	
109	\$ 65.33	\$ 34.00
110	\$254.06	\$ 168.00
111	\$126.45	\$ 15.00
112	\$ 57.06	\$ 31.00
114	\$288.42	
116	\$121.66	\$ 26.00
117	\$ 51.96	\$ 17.00
118	\$ 60.12	\$ 15.00
119	\$ 48.03	
120	\$210.23	\$ 91.00
121	\$ 47.96	
122	\$291.41	\$1,315.00
123	\$ 33.57	\$ 130.00
124	\$ 64.70	\$ 488.00
125	\$110.46	\$ 28.00
126	\$ 47.45	
127	\$ 40.97	
128	\$260.30	\$ 32.00
129	\$113.16	\$ 135.00
130	\$ 46.62	\$ 60.00
131	\$ 52.25	\$ 15.00
132	\$106.90	\$ 31.00
133	\$127.49	\$ 256.00
134	\$ 61.61	\$ 75.00
135	\$ 88.45	
136	\$ 44.79	
137	\$ 45.47	
138	\$ 48.96	
139	\$ 42.20	\$ 22.00
9 za nov.	\$487.27	
12	\$274.54	
16	\$239.54	
21	\$232.30	
22	\$200.00	
28	\$ 86.06	
30	\$455.00	
32	\$153.69	
49	\$263.98	
51	\$ 58.15	
52	\$159.07	
54	\$ 72.47	
60	\$108.94	
66	\$188.19	
68	\$121.35	
69	\$ 97.29	
70	\$193.92	
72	\$ 43.45	
75	\$154.02	
78	\$190.16	
82	\$142.65	

90	\$ 63.38
92	\$103.25
99	\$120.59
114	\$326.17
117	\$ 51.96
132	\$ 92.76
Skupaj	\$23,621.50
	\$12,567.02

Joseph Pishler, gl. tajnik.

Račun mladinskega oddelka

Za mesec december 1922.

Štev.	Dohodki.	Izdatki
1	\$ 35.00	
2	\$ 11.40	
3	\$ 5.20	
4	\$ 3.15	
5	\$ 1.35	
6	\$ 16.80	
9	\$ 3.30	
12	\$ 4.65	
13	\$ 10.35	
15	\$ 1.60	
16	\$ 12.30	
18	\$ 14.40	
20	\$ 11.85	
21	\$ 5.20	
22	\$ 7.95	
25	\$ 2.70	
26	\$ 13.70	
27	\$ 1.95	
28	\$ 45	
29	\$ 17.10	
30	\$ 8.65	
31	\$ 5.40	
32	\$ 3.15	
33	\$ 8.85	
35	\$ 5.10	
36	\$ 22.80	
37	\$ 25.05	
39	\$ 14.75	
40	\$ 9.45	
41	\$ 6.60	
42	\$ 2.40	
43	\$ 2.70	
44	\$ 2.60	
45	\$ 24.15	
49	\$ 7.80	
51	\$ 90	
52	\$ 2.55	
60	\$ 2.85	
66	\$ 4.80	
68	\$ 8.40	
69	\$ 2.70	
70	\$ 6.45	
75	\$ 5.55	
78	\$ 4.65	
82	\$ 1.05	
92	\$ 1.80	
99	\$ 8.70	
114	\$ 14.55	
132	\$ 4.65	
Skupaj	\$694.50	\$ 40.00

106	\$ 3.60
108	\$ 7.95
109	\$ 1.35
110	\$ 10.65
111	\$ 2.55
114	\$ 13.35
116	\$ 7.05
118	\$ 3.45
119	\$ 2.40
120	\$ 1.95
121	\$ 3.75
122	\$ 11.35
123	\$ 1.65
124	\$ 2.85
125	\$ 2.70
126	\$ 2.75
128	\$ 4.05
129	\$ 6.25
132	\$ 4.65
133	\$ 90
134	\$.60
135	\$ 2.55
13	

Zenska pred 2000 leti in dandanes.

V. novo leto 1923 smo stopili in premisljamo: koliko se je na svetu in v človeštvu izpremenilo od rojstva Kristovega, od katerega se šteje čas! Razpadala so cesarstva, izginjali so celi narodi, odkrivali so se novi svetovi. Pred 1923 leti je bil še stari vek; od leta 375. se šteje srednji vek, ki je potekel leta 1492, in od tega leta dalje življa človeštvo novi vek.

Kako ogromne notranje in zunanje izpremembe so se izvršile tekom teh 1923 let na naši zemlji, kakšne umstvene in npravstvene preobrate in najredke je prebrilo in priborilo človeštvo! Človeški duh in človeško srce sta obogatila svet z deli in izumi, ki so vse življenje preobrnilo in mu dali novih resnic in lepote, a tudi novih laži in grdob. Veda in umetnost sta človeštvo in življenje preobrazila in reformirala do temeljev.

In vendar, če čitamo tudi najstarejše knjige, moramo priznati, da se bistvo pravzaprav ni čisto nič predrugačilo. Temeljne resnice so vedne in moralne zahteve od vekov neizpremenjene.

Goriška Matica je izdala "Sirahove bukve". Njih pisatelj je živel 100 do 200 let pred Kristusovim rojstvom. "Zaklad modrosti" so zvali stari Grki to knjigo. "Modrost Jezusa sinu Sirahovega" so jo imenovali. Nad 2000 let je staro to delo, a v njem izražena načela so sveža, kakor napisana pravkar. Vse za življenje potrebne modrost nahajajo v nji, in ko jo čitaš, ostrmiš. Saj vidiš, da je vse še danes dobro, pravilno in lepo, kar je bilo pred 200 leti. Človeški duh in srce sta zahtevala v časih pred Kristom isto in prav tako kakor zahtevata danes.

Ljubzen in mržnjo, značajnost in podlost, poštenost in propalost, vse vrline in vse moralne nedostatke so pred 2000 leti občutili, slavili ali grajali čisto tako, kakor mi. Glede ženstva, deklet in žena n. pr. so vladala ista načela, ki vladajo dandanes in bodo vladala večno. Naj jih navedemo vsaj nekatera! Saj so zanimiva in aktualna!

Srečen je, kdor ima razumno ženo. Blagor mu, ki ima dobro ženo. Število let se mu podvoji. Bogatemu in ubožcu obžaluje dobra žena sree in vedri obraz vse dni.

Ne loči se od umne in dobre žene! Nje ljubka sramežljivost presega zlato. Laznivki, jezičnici, nesramnici, pristujeni ženski pa nikdar ne zaupaj.

Ne sumniči žene, da te tudi žena ne začne sumničiti po svojem zlobnem vzgledu.

Ne dajaj ženi oblasti nad sabo, da te ne osmeši. Najhujša bolelost je žalost zaradi žene, najhujše zlo hudobna žena. Rajši vsako žalost kot srečo, rajši vsako hudobijo kot žensko. Najhujša jeza je ženska jeza. Bolje je bivati z levom in zmajem, kot živeti skupaj s hudobno ženo.

Jezična ženska je umnemu človeku kot starčku hoja po pesku. Zlobna žena taro dušo, zatemnjuje je obraz in ranja sree. Od žene je začetek vsega greha, zavoljo žene umiramo vsi. Žalost in bolelost prinaša sumna žena, tepe z jezikom in kopicji sramota.

Kot jarem volov, ki vlečeta narazen, je zlobna žena z možem v zakonu. Vzeti jo, se pravi prijati škorpjiona.

Žena pijanka prinaša veliko jezo, in nje ostudnost in sramota se ne da prikriti.

Ženska, vdana nečistosti, se spozna po očeh in trepalnicah. Ne obračaj pogledov za pohotno žensko! Ne dajaj sree nesramnicam, da ne izgubiš sebe in svoje dedine. Zla ženska te osramoti v pričo sovražnikov. Loči se od nje, da te ne bo venomer rabila v zlo. Nesramna žena je podobna žejnemu potniku: pije od vsake vode, seda za vsak plot, otvarja vsaki puščici tul, dokler ne omaga.

Razumna in molčeča žena pa je dar božji; kot solnce žari lepota dobe žene, ko vešni temelji v trdni skali so zapovedi v srejo potene žene. Ako je ženin jezik

krotek, spravljiv in usmiljen, je mož naj srečnejši med vsemi ljudmi. Mož, ki najde dobro ženo, začne žnjo množiti posestvo, pomočnica mu je in steber, ki daje trdnost. Prijatelj in tovariš si pomagata v sili, a bolje kot oba si pomagata mož in žena.

Razumne, blage, usmiljene, sramežljive, moralne in marljive žent so si želeli pred 2000 leti možje kakor dandanes; jezične, prepirljivke, koket, nesramnice in hudobnice pa so se bali kot dandanes.

Zdravnik in krvnik.

Že marsikak vrač in šušnar je delal pri nas konkurenco Eskulapovim posvečenem. Upravičeno po dvomite, da bi bil na slovenskih tleh rabelj tekmoval v zdravilstvu s pristojnim lečnikom. To pa se je zgodilo v Franciji. Ljudstvo je smatralo, da je krvnik v svoji obrti s pogostim bičanjem, obešanjem in trenjem pridobil večje anatomske vednosti in sposobnosti nego redni Mahaonov pripadnik. Na krvnika so se bolniki obračali tem bolj, ker je vršil svoj zdravilniški posel veliko ceneje nego izprašani medicince. Tako so doktorji po poklicu naperili tožbo leta 1784 proti nekemu občeavcu iz Périgueuxa, ker so ga ljudje vsekar klicali na pomoč, kadar je bilo treba uravnati izvinjene ali izpahnjene ude in zlomljene kosti. Vse prebivalstvo, od vladike pa do najskromnejšega rokodelca, je prošilo za rablja, hoteč še nadalje uživati usluge tega izkučenega moža, ki je imel vseobči ugled, dočim so ga bili gospodje ranocelniki izgubili, ker so bili mnogo nesrečnik v lohabili. Ne vemo, kako se je iztekla pravda, ki pa po vsej priliki ni bila osamljena. Skoro gotovo je pravica potegnila z zdravniški, medtem ko je javno mnenje bilo bolj za njih zloglasne tekmece.

Predor pod Rokavskim prelivom.

Nedavno se je iznova otvorilo to vprašanje, zveza Anglije s Francijo, ki bi se lahko oživotvorila v štirih ali petih letih. Ako bi se pričelo z delom, bi se rešila stiska britanskih brezdelnikov in se izvedlo najdržavitejše podjetje. Tehnične težkoče in strateški pomisleki ne delajo več ovir. Da so zavazniki imeli med svetovno vojno ta prerov, bi jim bil gotovo veliko koristil. Pariz bo potem samo pet ur daleč od Londona. Pred vojno se je cenil tunel pod Rokavom nad 400 milijonov; danes se svota podvoji. Jeklo, s katerim bodo obita in opažena shodišča (t. j. dve galeriji za vlak in ena za pomožne potrebe), je sedaj poceni. Vrtna in svedri so tolikanj izpolnjeni, da bodo izdatki znatno nižji, delo pa bo šlo daleko brže od rok. Francija prevzame polovico podjetja. Ker bo predor uspešno povečal trgovanje, bodo železniške družbe brez dvoma prispevale v finančnem pogledu. Zasebne glavnice bodo prevzele udejstvitev, toda prerov bo skoro gotovo pod mešanim nadzorstvom Anglije, Francije in Belgije. Podpiznikom se bodo morda priznala jamstva. O gospodarskem in kupčijskem pomenu podrokovskega predora je preverjern sleherni strokovnjak.

Čuden detektiv v vagonu.

Te dni so se vozili štirje trgovci iz Velikega Bečkereka v Vršac in med potjo igrali karte. Na neki postaji stopi v vagon v družbi orožnika nek človek, se legitimira kot detektiv, zapleni karte in 250 dinarjev. Pozneje je orožnik izjavil, da je "detektiv" pobegnil in da je bil navaden goljuf, ki si je gotovo na zvit način pribavil detektivske listine.

Molitveniki:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes items like 'Boj med nami v platno vezano', 'Druša popolna v platno vezano', 'Hoja za Kristusom v platno vezano'.

Poučne knjige:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Abecednik nemški', 'Angličščina brez učitelja', 'Angličko-slovenski slovar', 'Kategorizem, veliki (Zahrt)', 'Kubična knjiga ali hitri računar'.

Razne povesti in romani:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Amerika in Amerikanci, trd. vez.', 'Andrej Hofer', 'Beneška vedčevalka', 'Brigirajski Biser', 'Burke in poročidnost'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Kraljevič in berni', 'Ljudsko povesti', 'Judaška knjižnica', 'Zvezek: Znamenje štirih', 'Zvezek: Davašana', 'Zvezek: Jernat Zmagovad'.

Razne povesti in zabavne knjige za mladino:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Bob za mladi naš, pesmice', 'Dedeček je pravil, pravljice', 'Mladim srcem', 'Narodno pripovedke, 3. zvezek'.

Razglednice:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'abavne, različne, ducat', 'Velikonočne, različne, ducat', 'Z raznih slovenskih krajev, ducat'.

Igre:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Če sta dva, šala v 1 dejanju', 'Doktor Holm, igra v 1 dejanju', 'Belina šala, 3 enodejanske'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Medved snihal, Vezelogra v 1 dejanju', 'Naša krl. Igrokav v 4 dejanjih', 'Niš otrok, Vezelogra v 1 dejanju', 'Ob vejski. Igrokav v 4 dejanjih'.

Razne povesti in zabavne knjige za mladino:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Bob za mladi naš, pesmice', 'Dedeček je pravil, pravljice', 'Mladim srcem', 'Narodno pripovedke, 3. zvezek'.

Razglednice:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'abavne, različne, ducat', 'Velikonočne, različne, ducat', 'Z raznih slovenskih krajev, ducat'.

Igre:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Če sta dva, šala v 1 dejanju', 'Doktor Holm, igra v 1 dejanju', 'Belina šala, 3 enodejanske'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Medved snihal, Vezelogra v 1 dejanju', 'Naša krl. Igrokav v 4 dejanjih', 'Niš otrok, Vezelogra v 1 dejanju', 'Ob vejski. Igrokav v 4 dejanjih'.

Razne povesti in zabavne knjige za mladino:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Bob za mladi naš, pesmice', 'Dedeček je pravil, pravljice', 'Mladim srcem', 'Narodno pripovedke, 3. zvezek'.

Razglednice:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'abavne, različne, ducat', 'Velikonočne, različne, ducat', 'Z raznih slovenskih krajev, ducat'.

Igre:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Če sta dva, šala v 1 dejanju', 'Doktor Holm, igra v 1 dejanju', 'Belina šala, 3 enodejanske'.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Mešani in moški zbori. (Aljaš)', '1 zvezek: Domovini; Nevesti; No zveni mi: Naša zvezda; Ujetega ptička tožba; Soči'.

Cerkvene pesmi:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Domaji glas. Cerkvene pesmi za mešan zbor', '12 slovenskih pesmi za razne prilike tekom cerkvenega leta'.

Note za tamburice:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor in petje. (Bajki)', 'Bom šel na planine. Podpuri slov. nar. pesni. (Bajki)'.

Note za citre:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Sarafan. Ruska pesem', 'Buri pridejo, korčunica', 'Slovenski citrar. 6 najbolj priljubljenih slov. pesmi prirejenih za citre z besedami'.

Note za gosli:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi', 'Kot nekdanj v maju. Valček. (Jaki)', 'Ljubavno blebetanje. Polka masurka. (Jaki)'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Kot nekdanj v maju. Valček. (Jaki)', 'Ljubavno blebetanje. Polka masurka. (Jaki)', 'Ljubavno življenje. Valček. (Jaki)'.

Zemljevidi:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Veliki svetovni Atlas - vsebuje vse zemljevide posameznih držav celega sveta, trdo v platno vezan', 'Zdrženih držav, veliki', 'Zdrženih držav, srednji', 'Slovenija', 'Nova Evropa', 'Zemljevidi: Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Ohio, Indiana, Montana, Mississippi, New York, Washington, Wyoming'.

"GLAS NARODA" (Slovenic Publishing Company) 82 Cortlandt St., New York

Ne naročajte knjig, katerih ni v ceniku. Knjige pošiljamo poštno prosto.

Prosper Mérimée:

Karmen.

I.

V Kordovi sem bil najel vodnika in dvoje konj ter se odpravil na pot; Cezarjevi "Commentarii" ter nekaj srajc so bili vsa moja prtljaga. In tako sem blodil lepega dne po višjem delu Kačenske planote, ves upehan od napora in polumrte od žeje; solnce je svinčeno pripekalo name. Že sem drage volje prepuščal Cezarjeva in Pompejeva sina vraga, kar zapazim dokaj vstran od svoje poti zeleno tratice, po kateri je raslo tudi nekaj bičja in trstičja. To mi je pričalo, da ni daleč izvirček in res, ko sem krenil bliže, sem videl, da je dozdevna trata pravzaprav močvirje in se vanj izgublja potoček, ki je očitno uhajal iz ozke soteske med dvema visokima izrastkoma Kozjega pogorja. Sodil sem, da najdem tam zgoraj bolj svežo vodo, manj pijavka in žab in morda celo trlohičev sence. Ob vstopu v sotesko mi je konj zarezgetal in drugi konj, ki ga odzodet še nisem videl, mu je odgovoril neutegoma. Ko sem prejahal jedva sto korakov, se soteska zdajci razširila ter mi pokazala nekakšen prirodni eirk, ki so ga obdajali. Nemogoče je bilo najti kraj, ki bi bil obetal potniku prijetnejši odih. — Ob znožju navpičnih skal je vrel in žuborel studence ter se izlival v majhno kotanjo, poslano s snežnobelim prodom. Pet ali šest krasnih hrastov, vedno zaslonjenih pred vetrom in zalivanih ob bistrem viru, se je dvigalo po vodi ter jo odevalo s svojo gosti senco; in drobna, svetla trava okrog kotanje je nudila boljše posteljo, nego si je mogel upati v katerikoli gostilni deset milj naokoli.

Toda nisem si smel lastiti časti, da bi bil prvi odkril ta lepi kraj. Drug mož je že počival tu in je gotovo spal ob mojem prihodu. Rezgetanje ga je zbudilo; vstal je in stopil k svojemu konju, ki se je okorišal z gospodarjevim spanjem ter se mastil po travnatih okolici. Mlad korenjak je bil, srednje rasti, a krepke podobe ter mrklega in ponosnega očesa. Njegova polt bi bila nemara lepa, toda solnce jo je bilo opalilo tako, da se je zdela temnejša od las. Z ene roke je prijel konja za udo, v drugi pa je držal medeno trombačo. (Trombača, kratka puška s trombasto razširjenim ustjem, ki so jo nabijali z večjim številom krogel). Priznam, da sta me trombača in plašni videz njenega nosilca na prvi mah nekoliko iznenadila; toda o razbojnikih sem slišal že nekoliko, ne da bi bil srečal le enega, da nisem več veroval vanje. Z druge strani sem pominil obilo vrlih kmetovalcev, ki so hodili na semnje oboroženi do zob, in se nisem čutil nepravičnega dvomiti o neznančevam postenju zgolj radi strelnega orožja v njegovi roki. — In tudi, sem rekel sam pri sebi, čemu naj mu bodo moje srajce in moji "Commentarii" v elzevirsketa izdanju? Zato sem pokimal medu s trombačo prav po domače ter vprašal smehljaje, ali sem ga nari zročil v spanju. Namesto, da bi odgovoril, me je premeril od nog do glave; nato, kakor bi bil zadovoljen z ogledom, je enako pozorno ustavljal oko na vodniku, ki je prihajal za menoj. Videl sem, kako je spremljevalec prebledel in obstal z očitnim izrazom groze. — Nič prida srečanje! sem pomislil. Toda brž se je oglasila previdnost, veleni mi, naj ne pokazem nikake vzmirjenosti. Skočil sem s konja in ukazal vodniku, naj razbrzda živali; nato sem pokleknil k studencu, pomolil vanj glavo in roke ter se napil, ležeč na trebuhu kakor nekdanji slabi vojniki Gedomorci.

Pri tem pa sem opazoval oba, vodnika in neznanca. Prvi se je bližal kaj nerad; drugi pa se je zdel, da nima hudobnih namenov zoper naju dva, zakaj izpustil je bil konja, in trombača, ki jo je držal prej vedoravno, je bila zdaj pobežena k tlom.

Ni se mi zdelo priporočljivo, da bi vračal njegovo brezbriznost

do moje osebe z zamero. Legel sem v travo in neprisljano vprašal moža s trombačo, ali ima mogoče kresilo. Hkrati sem izvelkel smotkovnik. Nezanec je — še vedno molče — pobrskal po žepu, dobil kresilo ter mi naglo ukresal ogenj. Odljudnost ga je vidno minevala, zakaj sedel mi je nasproti, dasi ni odložil orožja niti zdaj. Ko sem prižgal svojo smotko, sem izbral med ostalimi na boljše in ga vprašal, ali puši.

— Da, gospod, — je odgovoril. To so bile prve besede, ki jih je dal iz ust. Opazil sem, da ne izgovarja črke "s" po andaluzske zato sem sklenil, da mora biti popotnik kakor jaz, le da se ne ukvarja tolikanj s starinoslovjem.

— Tale vam ho dokaj povšeči, — sem dejal ter mu ponudil pravo havansko regalijo.

Lahno mi je prikimal, prižgal svojo smotko ob moji, zabaval se z novim naklonom glave in jel pušiti, kar ga je navdalo po vsem videzu z nenavadno slastjo.

— Ah, — je vzkljnil, izpuščaje prvi dim počasi skozi usta in nosnice, — kako dolgo že nisem pušil!

Na Španskem ustanovi porudena in sprejeta smotka gostoljubno odnošaje, podobno kakor na iztoku delitev kruha in soli. Moj možak se je pokazal zgovornejša, nego sem upal izprva. No, edelo se je, da mu okolica ni posebno znana, čeprav je rekel, da živi v montiljskem kraju. Niti ni vedel imena ljubke dolinice, kjer sva počivala, niti ni mogel povedati, kako je ime vsem naokrog; in ko sem ga vprašal nazadnje, ali ni videl kje v obližju porušenega zidovja, široke opeke z zavhanim robom ali klesatevga kamenja, je moral priznati, da ni nikoli pazil na take stvari. Nereče pa se je izkazal veščaka pri konjih. Mojeva je kritikoval kar ni bilo težavno; potem mi je nastel rodovnik svojega lastnega, ki je bil iz sloveca Kobilarne v Kordovi; zlahtna žival, zares, in po gospodarjevem zatrdilu tako vztrajna v naporih, da je nekdo predirjala v ena dneva trideset milj, deloma v naglem drnu, deloma v skoku. Tu pa je neznanec odajci obmolnil sredi stavka, — prav kakor bi se bil z nevoljo zasačil, da je povedal preveč. — Hudo se mi je namreč mudilo v Kordovo, — je povzel nekam v zadregi. — Priporočiti sem se moral sodnikom zaradi neke pravde. Tako govoreč je gledal mojega vodnika Antonija, ki je pobežal oči.

Senea in studence sta me razigrala tako, da sem se spomnil tistih reznjev izvrstne gnjati, ki so jih bili toj prijatelji v Montilji vtaknili zame v vodnikovo bisago. Velel sem jih prinesiti in sem povabil tujca, naj se udeleži improvizirane južine. Ako je bil že kaj tako sestradan, je bil jedi tem bolj; po vsej verjetnosti se je postil najmanj osemindeset ur. Gotal je kakor lačen volk. Pomislil sem, da me je očitno poslala usoda siromaku v rešitev. Moj vodnik je medtem le malo jedel, in pil še manj, govoril ni sploh ničesar, čeprav sem ga bil spoznal že v začetku najinega potovanja, da je klepetun brez primere. Zlelo se je, da ga prisotnost najinega gosta moti; medsebojna nezaupnost je stala med njima kakor zid, in vendar si nisem vedel zanesljivo pojasniti, slim prenočiti.

Izginile so bile zadnje drobčine kruha in gnjati in popuščili smo bili vsak še po smotki; ukazal sem vodniku, naj nama obrzda konja, in baš sem se hotel posloviti od svojega novega prijatelja, ko me je vprašal, kje mi sli prenočiti.

Preden sem se utegnul zmeniti za vodnikovo odkimavanje, sem odgovoril, da se ustavim v krčmi "Pri vranu".

(Dalje prihodnjic.)

BETWEEN THE ACTS

Najboljša mala smodka, kar jih je bilo kdaj napravljenih.

V najbolj priročnem žepnem zavojučku, kar si morete misliti.



Ceneje 2¢ pri zavojučku

Imena in naslovi krajevnih organizatorjev JSKJ.

1. Joseph J. Peshell, Box 165, Ely, Minn.
2. Joseph Kolenz, Box 737, Ely, Minn.
3. John Pelko, 1216 — 7th St. La Salle, Ill.
4. John Demshar, Box 237, Burdine, Pa.
5. John Dragovan, Box 663, Soudan, Minn.
6. John Kumse, 1735 East 33rd St. Lorain, Ohio.
9. John D. Zunic, 4098 E. Cone St. Calumet, Mich.
11. Michael Mravenec, 1454 So. 17th St. Omaha, Neb.
12. Vincent Areh, No. 1, Riekenbach St. N. S. Pittsburgh, Pa.
13. Joseph Zabkar, R. F. D. 1, Box 137, Latrobe, Pa.
14. Michael Nemanich, Box 157, Crockett, Cal.
15. Frank Janesh, 1212 Bohmen Ave., Pueblo, Colo.
16. Frank Rovay, R. F. D. Box 160, Johnstown, Pa.
18. Louis Tancher, Box 835, Rock Springs, Wyo.
20. Joseph Novak, Box 611, Gilbert, Minn.
21. John Schutte, 4751 Baldwin Court, Denver, Colo.
22. Anthony Motz, 9641 Ave M, So. Chicago, Ill.
25. Louis Govže, 613 Adams Ave., Eveleth, Minn.
26. Joseph Pogačar, 5309 Berlin Alley, Pittsburgh, Pa.
27. Z. A. Arko, Box 172, Diamondville, Wyo.
29. Aloiz Tolar, Box 242, Imperial, Pa.
30. Joseph Sterle, 212 W. Maple St. Chisholm, Minn.
31. John A. Germ, 507 Cherry Way, Braddock, Pa.
32. G. J. Porenta, Black Diamond, Wash.
33. Frank Schirfar, Box 263, Unity Station, Pa.
35. Andrew Maloverh, Box 151, Lloydell, Pa.
36. Joseph Dremelj, 303 Main St. Conemaugh, Pa.
37. Frank Kačar, 1231 Addison Rd. Cleveland, Ohio.
38. John Petric, 2308 Pine St. Pueblo, Colo.
39. Anton Chop, Box 440, Roslyn, Wash.
40. Anton Kosoglav, Box 144, Claridge, Pa.
41. Anton Brelich, 477 E. Martin St. East. Palestine, Ohio.
42. Primož Knafele, 1240 So. Santa Fe Ave., Pueblo, Colo.
43. Frank Perich, Box 327, East Helena, Mont.
44. Anton Okolish, 218 Liberty Ave., Barberton, Ohio.
45. Louis Komlane, 732 N. Warman Ave., Indianapolis, Ind.
47. Louis Grohar, Box 162, Aspen, Colo.
49. Joe Derehar, Jr., 514 Ohio Ave., Kansas City, Kans.
50. Jakob Slabič, 218 Lynch St. Brooklyn, N. Y.
51. Joseph Kastelic, 86 W. 53 So. Murray, Utah.
52. Louis Kozlevehar, Box 969, West Mineral, Kans.
53. Ivan Purnat, 26 Douglas St. Little Falls, N. Y.
54. John Pousha, Box 732, 614 3rd Ave., Hibbing, Minn.
55. Louis Grame, Box 78, Republic, Pa.
57. Anton Martinšek, Box 125, Export, Pa.
58. Ludwig Champa, P. O. Washoe, Mont.
60. Joseph Bovetz, 108 W. Spruce St. Chisholm, Minn.
61. John Pezdirc, 343 N. River St. Reading, Pa.
64. Joseph Mukavec, Box 86, Baltie, Mich.
66. Anton Barbič, 119 Rauch St. Joliet, Ill.
68. Anton Smrekar, 1045 Shoemaker Ave., Monessen, Pa.
70. John Jurečić, 2226 Blue Island Ave., Chicago, Ill.
71. Frank Trepal, 15716 Holmes Ave., Collinwood, Ohio.
75. John Koprivšek, Box 214, Meadow Lands, Pa.
76. Frank Vitežnik, 1505 Madison St. Oregon City, Ore.
77. Anton Koss, R. F. D. No. 7, Box 125, Greensburg, Pa.
78. Jakob Evans, 611 W. 2nd St. Salida, Colo.
79. Frank in Aniela Lystarszyk, Heilwood, Pa.
81. Frank Lokar, 615 Aurora Ave., Aurora, Ill.
82. John Mervar, 514 N. 9th St. Sheboygan, Wis.
83. Louis Jerasha, Box 141, Superior, Wyo.
85. John Petrich, Box 238, Aurora, Minn.
87. Frank Kodolja, 2316 S. 9th St. St. Louis, Mo.
88. Gregor Zobeč, Box 14, Klein, Mont.
89. Karl Strnisha, 114 Miller St. Gowanda, N. Y.
90. Valentin Orehek, 183 Maujer St., Brooklyn, N. Y.
92. John Shtina, 100 Canal Ave., Rockdale - Joliet, Ill.
94. Anton Kopal, 1022 Jackson St. North Chicago, Ill.

99. Frank Podmšek, Box 222, Moon Run, Pa.
100. Anton Hervatin, 154 Pike St. Monongah, W. Va.
101. Frank Wodenick, Box 91, Walsen, Colo.
103. Ana Pierce, 686 E. 157th St. Cleveland, Ohio.
104. Joseph Blish, 1850 W. 22nd St. Chicago, Ill.
105. John Petritz, 2216 Wolliv Ave., Butte, Mont.
106. Leopold Jeran, Box 487, Davis, W. Va.
107. Frank Lovshin, 3104 1/2 W. 4th St. Duluth, Minn.
108. Anton Nagode, R. F. D. 2 1/2 Avon Park, Girard, Ohio.
109. Anton Lunder, Box 151, Keewatin, Minn.
110. Frank Boitz, Box 112, Eleor, Minn.
111. Anton Koroshetz, 206 — 12 W. Chestnut St. Leadville, Colo.
112. Frank Shega, Box 784, So. Hibbing, Minn.
114. John B. Smrekar, Box 355, Ely, Minn.
116. Alex. Škerlj, Box 256, Export, Pa.
118. Stefan Jenglich, Box 238, Cokedale, Colo.
119. Josephine Vesel, R. D. No. 1, Box 220, Aurora, Ill.
120. Mary Koščak, Box 307, Ely, Minn.
122. Frank Farenchak, Box 377, Homer City, Pa.
123. Louis Volk, Box 108, Ironton, Minn.
124. Frank Ravnikar, 1228 — 3rd St. La Salle, Ill.
126. John Jurmanovich, Millwood, Pa.
127. F. S. Germ, 82 N. 11th St. Kenmore, Ohio.
128. Thomas Mrsich, Box 64, New Duluth, Minn.
129. Frances A. Vider, Box 673, Ely, Minn.
130. Ignatz Benkše, Box 412, De Pue, Ill.
131. John Ponikvar, 3304 — 4th Ave North. Great Falls, Mont.
132. John Korencich, 20927 E. Miller Ave., Euclid, Ohio.
133. Angela Klancher, Box 581, Gilbert, Minn.
134. Cecilia Ferlie, c. o. Amer. M. Market. Rock Springs, Wyo.
136. Anton Tauželj, Box 193, Dunko, Pa.
138. Alex. Škerlj, Box 256, Export, Pa.
139. Joseph Plantz, 1028 Haring St. Cadillac, Pa.

Vpliv solčnih peg na zdravje.

Dr. Moimson zatrjuje v pariškem "Eclairu", da so ljudje, ki bolnujejo za kroničnimi boleznimi, kakor: udnica ali trganje, srčna hiba, napake na jetrih in ledvičih itd., podvrženi slabemu vplivu moralnih muk, prekršene dijetne, neugodnega vremena; razen tega pa je znana že izpra prastarih časov vera, da zvezde niso brez učinka na slednjega človeka, zlasti bolnika. Poslednje mnenje pa je štelo dolgo med vraže, sedaj pa je znanost dognala opravičenost omenjene trditve.

Danes vemo tole: ako gredo solčne lise po srednjem meridiju ali poldnevniku, se ponove slabosti in težave pri ljudeh s počasnimi, dolgotrajnimi boleznimi.

Vallot, ravnatelj opazovalnice na Mont-Blancu, dr. Sardou v Niči in dr. Faure v Lamalouju so te dni poročali presenetljive stvari medicinski Akademiji. Delali so vsak zase, nobeden ni vedel za opazovanja drugih — in njih učinki se strinjajo. Opazovali so 227 bolnikov nekako eno leto. Pri vseh osebah, ki trajno trpe na sredu, drobu, jetrih, živčevju, protinu, so solčne pege na poldnevniku povzročile poslabšanje in krize: nepečnost, utrujenost, poboitost, omedlevico, pretres mišičevja, mrzlico, slabo prebavo, prenapetost žil, težavno dihanje i. dr. Kadar so se pa solčne priže in maroge umaknile, so izginile vse nezgode v razmerju 9 od 10. Učinkovale so pege tri dni, to je dan pred nastopom in dan po prenehanju. Vsi trije znanstveniki so samostojno delali poizkuse in so si objavili uspehe stropar na koncu. Torej ni govora o vzajemni sugestiji.

Zavezniški načrt o zaščiti Dardanel.

Projekt zaščite morskih ožin, ki ga je proglasil lord Curzon na mirovni konferenci, vsebuje tele glavne točke:

1. Svoboda trgovinskega prometa brez vsake omejitve v vojnem in mirnem času, dokler ostane Turčija nevtralna. Če bi Turčija prekorčila nevtralnost, velja svoboda vožnje za nevtralne ladje, ki ne vozijo nobene kontrabande. Odgovarjajoča zaščita turških interesov ne sme kršiti trgovinskega prometa.
2. Določila o bojnih ladjah. Nobena država ne sme imeti v Črnem morju toliko bojnih ladij da bi prekašala pomorsko silo najmočnejše obrežne države. V mornem času velja popolna svoboda vožnje, izvzemši odgovarjajoče formalnosti v turških pristaniščih. Dokler ostane Turčija v služaju vojne nevtralna, velja isto predpisi kot v mirnem času.

su; če pa prekrši nevtralnost, velja tranzitna svoboda samo za nevtralne bojne ladje.

3. Razorožitev odgovarjajočega pasu in določitev netranje zone za morske svetilnike, karanteno in nadzor nad razoroženim ozemljem. Predlaga se organizirati komisijo iz zastopnikov vseh obrežnih črnomoških držav in po enem zastopniku Francije, Italije, Angleške, Japonske, Grške in Amerike, predsedništvo pa bi pripadalo Turčiji. Delovanje te komisije naj bi se vršilo pod okriljem veselih ali Društva narodov.

4. Garancije o zaščiti Carigrada na temelju predpisov, ki n bi se določili pozneje.

† NAZGANILO IN ZAHVALA.

Zalostnim sreem naznanim v svojem imenu in imenu svojih otrok vsem prijateljem in znanec širom Amerike, da mi je moja ljuba žena oziroma mati **HELENA ZAVRL**, roj. Križman, previdena s sv. zakramenti v Gospodu zaspala dne 5. januarja po dolgi mučni bolezni v starosti 40 let. Tukaj zapuščam mene žalujočega soproga in troje otrok v starosti od 7 do 13 let; poleg tega zapuščam v Montani sestro, v starem kraju pa brata in eno sestro. Doma je bila iz fare Hinje na Dolenjskem.

Dolžnost me veže, da se javno zahvalim vsem, ki ste mi kaj pomagali v težkih, bridkih urah. Lepa hvala društvu sv. Alojzija št. 78 JSKJ, katerega je bila ranjka članica. Iskrena zahvala mojima bratoma Franku in Math. Zaverl soprograma za udeležbo pri pogrebu. Srčna hvala Mr. in Mrs. Drobnik za pomoč v bolezni moje žene, kakor tudi mojim sosedom, kateri ste mi kaj pomagali. Lepa hvala šolskim otrokom za darovani venec, ravnatoku Miss Pavlini Gajvar, Ani Čemile in Johani Godec za darovani venec. Se enkrat lepa hvala vsem, kateri so se udeležili pogreba in kateri so pokojno obiskali ob mrtvaškem odru.

Ti pa ljuba in nepozabljena žena, katera si prezdogaj zapustila to solzno dolino, spavaj sranje pravičnega. Priporočam te v molitev in večer spomin. Bog ti daj večni mir in pokoj in večna luč naj ti sveti. Prosi za nas ljubega nebeskega Očeta za veselo svideenje nad zvezdami!

Salida, Colo., dne 11. januarja 1923.

Zalujoci ostali:
Joseph Zaverl, soprog.
Joseph in Frankie, sina.
Alice, hčerka.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

Severov zdravila vzdrzujejo zdravje v družinah.

Hripavost

in kašelj sta zelo neopretna simptoma. Da preprečite težje posledice vzemite

Severa's Cough Balsam,

ki prinaša zaželjeno in hitro pomoč. Imajte ga pri roki v hiši za zimski mesec.

Cena 25 in 50 centov.

Vprašajte po lekarnah.

Severov Almanah za leto 1923 je natisnjen. Dobe se po vseh lekarnah zastoj, ali pišite nam.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA.

Jugoslavanska svatba.

Neki bogati vojvodinski kmet je potrosil za svatbo svojega sina nad en milijon kron. Svatovali so celih sedem dni. — V vasi Temerinu so spili na svatbi nekega vaskega bogataša nad en tisoč litrov vina in pojedli 20 prašičev.

IŠČEM 12 DRVARJEV

ali več za Mills Run, Pa., dober stojček gozd. Katerega veselji, naj mi piše. Oglasi naj se mi Jakob Fablan. — Tony Mohar, Box 21, Eldred, Pa.

SLAMNIKARICE SE IŠČEJO.

Delo pri moških slamnikih dobe one, ki so izvezbane na "box machines". Stalno delo tekoča celoga leta. Najvišja plača. — Jacob Korber, 34 West 4th St., New York City, Sesto nadstropje. (18-20—1)

Ali ste debeli? Samo poskušajte to.

Tisočeri debeli ljudje so postali tanki, sledec naročilo zdravnik, ki je priporočil Marmola Predpisne Tablete (Marmola Prescription Tablets) te neškodljive male uničevalce masti, napravljene po slavnem Marmola Predpisu (Marmola Prescription). Če ste predebel, ne čakajte. Pojdite k lekarnarju in za en dolar, toliko stane po vsem svetu, vam da zavoj teh tablet. Če hočete, jih pa lahko tudi dobite, ako pošljete to ceno na Marmola Company, 4612 Woodward Ave., Detroit, Mich. Hujšajo stalno in lahko brez utrudljivega vežbanja, ali stradanja ter ne puščajo slabih učinkov.

Harmonike

Ako želite imeti res dobro in trpežno slovensko, nemško ali kromatinsko harmoniko, obrnite se na znano trgovko za pojasnilo ali za pridite osebo.

LUBASOVE

Harmonike vseh vrst imamo tudi v zahreli in sem, sedaj celini, zastopnik teh pišite po cenik.

Se vam ujudno priporočam.

Anton Mervar
6921 St. Clair Avenue Cleveland, O.

Domača zdravila.

Začimbe in zeliščna zdravila, katere priporoča mgra: Kneipig v knjigi "DOMAČI ZDRAVNIK"

Imam vedno v zalogi.

Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakarata poplana vsaka rastlina za kaj se rabiti.

M. E. H. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

Kaj vam koristi vaše dnevno delo, ako vas dnevno ne prinese nekoliko bližje onemu času, ko boste lahko uživali udobnost neodvisnosti?

Princiate štediti sedaj - da boste neodvisni po dolgih letih težkega dela.

Vaši prihranki so najsigurneje naloženi pri nas, ter se obrestujejo po

4%

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York City

Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

NOVI CENIKI GOTOV!

AKO ŽELITE NAJNOVEŠO MOŠKO ALI DAMSKO PRAVO HELGIN ALI HAMPDEN URO, PIŠITE PO CENIK. STANE VAS DOPISNICA EN CENT, PA SI PRIHRANITE DOLARJE.

IVAN PAJK 24 MAIN ST. CONEMAUGH, PA.

SKARAMUŠ

Spisal Rafael Sabatini.

Za "Glas Naroda" poslovenil G. P.

(Hommes sensibles qui pleurent sur les maux de la Révolution, versez donc aussi quelques larmes sur less maux qui l'ont amenée.)
(Pametni ljudje, ki jokajo nad zli revolucije, naj prelijejo tudi par solza nad zli, katera je odpravila.)
Michelet.

Prva knjiga: — Odvetniška halja.

REPUBLICANEC.

Rodil se je obdarjen s smehom ter zavestjo da je celi svet blazen. To je bila cela njegova dedščina. Kdo je bil njegov oče, ni bilo znano, čeprav je vas Gavrilac že davno razpršila megla skrivnosti, ki je obdajala njegovo očetovstvo. Oni priprosti bretonski ljudje niso bili tako priprosti, da bi se dali varati od navidezne sorodstva, ki ni imelo niti kreposti originalnosti. Kadar se proglasi kak plemenitaš iz nobenega očitnega razloga botrom otroka, katerega je prinesel veter od bogvekod, ter skrbi nato za vzgojo in izobrazbo dečka, razume najbolj priprosti med kmečkimi ljudmi položaj popolnoma. Raditega si niso dobri ljudje iz Gavrilaca dovolili nikakih iluzij glede resničnega sorodstva med Andre-Louis Moreau-jem, — to je bilo ime dečka — ter Quintin de Kercadiou, gospodarjem Gavrilaca, stanujočega v veliki sivi hiši, ki je obvladala z višine vas, čepočo spodaj.

Andre-Louis se je naučil čitati in pisati v vaški šoli, nastanjeni pri starem Rabouilletu, odvetniku, ki je kot fiskalni intendant skrbel za zadeve M. de Kercadiou-ja. Nato, v starosti petnajstih let, so ga odvedli v Pariz, v licej Ludovika Velikega, da študira pravo. Sedaj se je vrnil da prakticira v družbi Rabouilleta. Vse to se je zgodilo na stroške njegovega botra, M. de Kercadiou-ja, ki ga je zopet spravil pod pokroviteljstvo Rabouilleta ter s tem čisto jasno označil, da hoče skrbeti za njegovo bodočnost.

Andre-Louis pa se je s svoje strani v največji meri poslužil prilike, ki se mu je nudila. V starosti štiri in dvajsetih let ga vidite nabasane s toliko učenostjo, da bi povzročila duševno ne-prebavo v navadnem duhu. Potem neumornega proučevanja Človeka od Tukidida pa do enciklopedistov, od Seneka pa do Rousseau-ja, je izpremenil v nepremagljivo prepričanje svoje prvotne utise, da je človeški rod blazen. Tudi ne morem razkriti, da bi ga mogla katerakoli stvar v njegovem poznejšem, dogodkov polnem življenju, omajati v tem njegovem mnenju.

Tesno je bil majhen in droban človek, komaj nad srednjo višino, suhega in lokavega obraza, in njegovi dolgi in črni lasje so mu segali skoro do ramen. Njegova usta so bila široka, njegove ustnice tenke in polne humorja. Grdobje ga je obvarovalo le par temnih, velikih, blestečih se oči. O lastnostih njegovega duha ter redkem daru gračnjaznega izražanja nam pričajo njegovi spisi, — ki pa so žalobog kaj pičili — in prav posebno njegove Izpovedi. Svojih govorniških zmognosti se je takrat komaj Izpovedi, čeprav si je pridobil, gotov sloves v literarnem klubu v Rennes, — enem onih klubov, ki so zrasi po celi Franciji kot gobe po dežju in v katerih se je zbirala mladina Francije, da proučava in razpravlja o novih filozofijah, ki so pričele prepajati socialno življenje. Slava, katero si je pridobil tam pa je bila komaj zavidanja vredna. Bil je preveč pereč, preveč pripravljen — po mislih njegovih tovarišev, — smešiti njih zavzete teorije za prepored človeštva. On sam je izjavil, da jim le stavlja pred obraz zrcalo resnice in da njegova krivda, če so izgledali smešni v odsevu tega zrcala.

S tem ni dosegel ničesar drugega kot ogorčenje. Brez dvoma bi ga izgnali iz kluba, ki mu ni več zaupal, če bi ne bilo njegovega prijatelja, Filipa de Vilmorina, bogoslovca iz Rennes, ki je bil sam eden najbolj priljubljenih članov literarnega kluba.

Ko je prišel v Gavrilac nekega novembra jutra, poln novice o političnih viharjih, ki so se zbirali nad Francijo, je našel Filip v oni zaspani bretonski vasi zadevo, ki je še povečala njegovo že itak živo ogorčenje. Nekega kmeta iz Gavrilaca, po imenu Mabey, je ustrelil onega jutra v gozlu Meupont, preko reke, lovski čuvaj markija de la Tour d'Azyr. Nesrečnega človeka je zalotil čuvaj ravno v trenutku, ko je hotel vzeti fazana iz zanke, in lovski čuvaj je nastopil soglasno z odločnimi povelji svojega gospodarja.

Ves razkačen od tega absolutnega in tako neusmiljenega tiranstva je hotel M. de Vilmorin predložiti celo zadevo M. de Kercadiou-ju. Mabey je bil vazal ali tlačan Gavrilaca, in Vilmorin je upal da bo napotil gospodarja do tega, da zahteva vsaj nekaj odškodnine za vdovo in tri sirote, ki so postale to vsled onega brutalnega dejanja.

Ker pa je bil Andre-Louis najdražji prijatelj Filipa, — skoro njegov brat, — je mladi bogoslovec najprvo poiskal njega. Našel ga je pri zajutruku v dolgi in nizki obednici Rabouilleta, — v edinem domu, katerega je Louis-Andre kedaj poznal — in ko ga je objel, je napolnil njegova ušesa z obsojanjem M. de la Tour d'Azyra.

— O tem sem že šul, — je rekel Andre-Louis.

— Govoríš, ket da te stvar ni prav nič presenetila, — ga je pokaril njegov prijatelj.

— Ničesar živinskega me ne more presenetiti, če stori dotično stvar živina. De la Tour d'Azyr pa je živina, kot ve celi svet. Mabey je bil tepec, ker je kradel njegove fazane. Kradel naj bi fazane kakega drugega.

— Ali je to vse, kar veš povedati o tem?

— Kaj drugega naj rečem? Mislim, da sem praktičnega duha.

— To, kar je še treba reči, bom povedal tvojemu botru, M. de Kercadiou-ju. Prosil ga bom, naj uveljavi pravico.

— Proti M. de la Tour d'Azyru? — je vprašal Andre-Louis ter namršil obrvi.

— In zakaj ne?

— Moj dragi, iznajdljivi Filip, vrana ne izključe vrani oči.

— Ti si krivičen napram svojemu botru. On je blag in človekoljuben.

— Lahko je človekoljuben. Tukaj pa se ne tiče stvar človekoljubnosti, temveč lovskih postav.

M. de Vilmorin je dvignil svoji dolgi roki proti nebu, v obupu. Bil je vtrok gospodje, leto ali dve mlajši kot Andre-Louis. Nosil je črno obleko, kot se spodobi bogoslovca, z belimi čepkami na zapeljivih ter srebrnimi zaponami na čevljih. Njegovi čepki spleteni rjavil lasje niso poznali pudra.

(Dalje prihodnjic.)

Zgodba o romantični poroki.

Vsi listi so objavili dolga poročila, ko se je poročil Viscount B... z lepo hčerko milijonarkega izdelovalca jeklene žice, Matersona. Vsak poročevalec, kateremu je bila poverjena ta zadeva, je prav posebno povdarjal, da ni ma ta zveza namena pozlatiti obledeli grb plemenitaša. Ne, v tem slučaju se tiče stvar enostavne zveze iz ljubezni, kajti Viscount B... razpolaga sam s par milijoni. Baj je ima obsežna in bogata posestva v severni Angliji in njegov grad je pozorišče sijajnih družabnih prireditvev. Res, hčerka prejšnjega ključavničarja, ki je postal v teku eden najbolj upidnih kapitalistov v Zdr. državah, si je lahko čistitala, da je uljela takega moža.

Vsi čitatelji listov v Ameriki so se čutili laskanim, ko so poročali o sprejemu "naše grofice" na angleškem dvoru in veliko je bilo veselje, ko se je dve leti nazaj izvedelo, da je pomagala grofica na svet mlademu grofu, kateremu so dali ime njegovega presrečnega starega očeta, namreč William.

Tem večji pa je bil strah, ko je prišlo pred kratkim poročilo, da je zakonska sreča obeh uničena, polomljena. Da je bila "naša grofica" povsem nedolžna pri tem, je razvidno iz dejstva, da so ji sodišča hitro dovolila ločitev zakona ter varstvo nad otrokom. Vrnila se je s svojim otrokom na dom očeta, ki jo je sprejel z odprtima rokama.

Na družinskem posvetovanju Viscounta B... so govorili zelo ogorčeno o odločitvi sodnika. Preveč so se veselili možkega potomca, da bi kar tako sprejeli odločitev, vsled katere je prišel potomec grofa v oziarje plebejskega starega očeta. Apelirali so na višje sodišče ter ponudili družini Masterson en milijon funtov, ne dolarjev, če bi se hotel odpovedati mlademu grofu. Masterson pa je imel sam dosti denarja in vsled tega se tudi ni brigal za to-zadevne ponudbe, katere mu je stavila družina grofa.

Nekega dne je sedel stari oče Masterson v svojem privatnem uradu v desetem nadstropju nekega nebotičnika, ko mu je bil prijavljen neki gospod, ki je hotel govoriti z njim v neki skrajno njni zadevi. Prikazal se je neki visok, elegantno obleden gospod, ki ga je takoj nahnul z naslednjim vprašanjem:

— Povejte mi, Mr. Masterson, če imate res kako pravico do malega grofa?

— Zakaj mi stavljate to vprašanje? — je rekel Masterson, ves presenečen.

— No, — je odvrnil tujec, — če ste upravičeni do tega, potem lahko obrzrite groficia.

Obiskovalec je stopil naprej.

— Vidite, — je rekel, — za to sem jaz tukaj. Jaz sem butlegar po poklicu. Moja ladja leži zunaj, ravno izven meje treh milj. Ko smo naložili v Glasgow svoj tovor, je prišel k meni neki gospod ter mi ponudil deset tisoč funtov, če bi hotel odvesti iz New Yorka nekega mladega groficia, katerega so angleška sodišča po krivici pripisala materi ter ga privedi nazaj v Anglijo, k njegovemu očetu. Vi veste, da zaslu- žim dosti denarja s svojim žganjem in da mi ni nič za onih deset tisoč funtov. Hočem pa gledati na to, da bo zmagala pravica. Če imate pravico do otroka, ga lahko ohranite. Če pe ne, ga bom odvedel ter privedel nazaj k njegovemu očetu. Le iz principa, kajti jaz verujem v pravičnost. Tak sem pač.

V odgovor je odprl Mr. Masterson predal svoje pisalne mize ter vzel iz njega revolver. Obiskovalec se je nasmehnil.

— Ugajate mi, — je rekel. — Ne morete me ustrahovati s tem. Zrl sem v oči že dosti večjim nevarnostim. Konečno vendar ne boste mogli prepričati odvedenja.

Mr. Mastersonu je imponiral "a butlegar. Bil je prav: moč! Pričela sta se razgovarjati o različnih stvareh. Mr. Masterson je po-

ložil svoj revolver na pisalno mizo. V naslednjem trenutku pa je zrl v cev mogočnega armadnega revolverja, katerega je potegnil njegov posetnik iz žepa.

Tedaj pa se je nasmehnil Mr. Masterson.

— Pazite, — je rekel, — lahko se sproži.

Nato sta zopet pričela govoriti in konečno se je tujee poslovil.

— Jaz nočem nobenega denarja, — je rekel, — a pravica mora zmagati. To je moj princip. Tak sem pač.

Masterson ga je spremlj do vrat. Zal mu je bilo ko je deset minut pozneje sklenil obvestiti radi večje varnosti o celem tem dogodku policijo.

Butlegarja so aretirali, še predno je imel čas, da bi potegnil revolver. Njegovo ladjo z žganjem pa so zaplenili.

Res škoda za dobro blago, a mladi grofič bo ostal še nadalje v hiši svojega starega očeta.

Vaši sorodniki, prijatelji in znanci v starem kraju

kupijo vožnji listek za pot v Ameriko najugodnejše z ameriškimi dolarji. Proti predložitvi od ameriškega konzulata potrjenega lista za Ameriko mi lahko izplačamo ameriški denar pri Jadranski banki in v Ljubljani in v Zagrebu, toda znesek za posameznega odraslega potnika ne sme presegati 3000 francoskih frankov, to je protivrednost od približno \$200.

V Italiji in zasedenem ozemlju pa lahko izplačamo brez izjeme vsakemu poljubne zneske v ameriškimi dolarjih.

Pristojbina za izplačila do \$10 po \$0,75, za izplačila od \$10.— do \$50.— po \$1.—, za izplačila, ki presegajo znesek \$50.— po 2 centa od sto.

Frank Sakser State Bank, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Suho grozdje in drugi sadeži.

Cigar, najboljša grozdje, zelo debele jagode, baksa 25 funtov... \$1.10
Muskatel, sladke, debele jagode baksa 50 funtov \$6.00
Figo v krancelnih, zelo lepe, baksa 110 funtov \$12.10
Drijevje jagode, vreča 132 funtov \$8.50
Češnje, zelo debele, baksa 25 funtov \$4.00
Češnje drobne, baksa 25 funtov \$3.00
K naročilu priložite Money Order.
MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

RAVNOKAR JE IZŠLA

NAJVEČJA ARABSKA SANJSKA KNJIGA

Najnovejša ilustrovana izdaja

Vsebuje 308 strani.

Cena s poštnino \$2.—

SLOVENIC PUBLISHING CO.

82 Cortlandt Street, New York City, N. Y.

Knjiga za dolge zimske večere.

Slovensko-Amerikanski

KOLENDAR za leto 1923

192 strani povesti, poučnih člankov in razprav, pesmi, slik, žale in raznoterosti.

Cena samo 40 centov.

Naročite ga še danes.

SLOVENIC PUBLISHING CO.

82 Cortlandt St., New York

Dobe se tudi pri zastopnikih Glas Naroda.

Ugajate mi, — je rekel. — Ne morete me ustrahovati s tem. Zrl sem v oči že dosti večjim nevarnostim. Konečno vendar ne boste mogli prepričati odvedenja.

Mr. Mastersonu je imponiral "a butlegar. Bil je prav: moč! Pričela sta se razgovarjati o različnih stvareh. Mr. Masterson je po-

ložil svoj revolver na pisalno mizo. V naslednjem trenutku pa je zrl v cev mogočnega armadnega revolverja, katerega je potegnil njegov posetnik iz žepa.

Tedaj pa se je nasmehnil Mr. Masterson.

— Pazite, — je rekel, — lahko se sproži.

Nato sta zopet pričela govoriti in konečno se je tujee poslovil.

— Jaz nočem nobenega denarja, — je rekel, — a pravica mora zmagati. To je moj princip. Tak sem pač.

Masterson ga je spremlj do vrat. Zal mu je bilo ko je deset minut pozneje sklenil obvestiti radi večje varnosti o celem tem dogodku policijo.

Res škoda za dobro blago, a mladi grofič bo ostal še nadalje v hiši svojega starega očeta.

ROYAL MAIL

VNAPREJ PLAČANE VOŽNJE
Uredite sedaj, da boste dobili svoje sorodnike v Združene države potom ROYAL MAIL.
Posebna postreba za jugoslovanske potnike; izborna hrana in čiste kabine za vsakega.
VELIKI PROSTORI, HITRI PARNIKI VEČKRATNA ODPLUTJA
ORDUNA ORGA
ORBITA OHIO
Vpisnina za potovanje iz vseh evropskih dežel.

Pišite po knjižico. Vprašajte za nadaljne podrobnosti pri
ROYAL MAIL
STEAM PACKET COMPANY
SANDERSON & SONS, Inc., Agents
117 W. Washington St., Chicago
26 Broadway, New York
in pri kateremkoli potniškem agentu.

VABILO
na osmo redno plesno veselico, ki jo priredi društvo Slovenska postaja št. 16211 Modern Woodmen of America v soboto 27. januarja 1923 v Češko-ameriški dvorani: 1436-1440 W. 18. St., Chicago, Ill. Za vsestransko točno in dobro postrežbo bo skrbel veselilni odbor: Godba Anthony Vekshay Orchestra. Začetek ob 8. uri zvečer. Torej na svideenje dne 27. januarja! Vstopnice v predprodaji 35¢, pri vratih pa 50¢.
Odbor.
(17-18-1)

Rad bi izvedel, kje biva JOHN LAZAR, doma iz Podgorice. Naj se oglasi svojemu očetu ali pa meni. — Anton Močnikar, R. R. 2, Box 57 A, Pueblo, Colo.
(17-18-1)

Ako želite dobiti sorodnike ali znance iz stare domovine,

pišite nam prej za pojasnila, ker število priseljencev je omejeno. Ako namerivate potovati v stari kraj, pišite nam za pojasnila, to bo v vašo lastno korist.

KDOR NI AMERIŠKI DRŽAVLJAN, PA BI RAD ŠEL NA OBISK V STARO DOMOVINO IN BI SE ZOPET RAD VRNIL V AMERIKO, NAJ PIŠE TER MU BOMO DALI VSA TO ZADEVNA POJASNILA

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York

Izšla je izvirna slovenska knjiga "IZ ZAPEŠKE GLOBELI"

Spisal Zvonko Novak
Cena knjige je \$1.50

Naročiti jo je na naslov:
ZVONKO NOVAK
2247 So. Central Park Ave
Chicago, Ill.

VELIKI Kompletni svetovni Atlas

Najnovejša izdaja, z vsemi zemljevidi celega sveta in kazalom.

Knjiga je fino v platno vezana, vsebuje 291 strani, velikost 14 palcev dolga in 11 palcev široka.

Cena s poštnino \$4.⁵⁰

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street
NEW YORK CITY

Velika Blaznikova Pratika

(s tremi mlatiči.)

Cena s poštnino ... 20c
25 pratik \$3.75
50 pratik 6.50
100 pratik 12.00

Slovenic Publishing Co.
82 Cortlandt Street New York

Dobe se tudi pri zastopnikih Glas Naroda.

Kretanje parnikov - Shipping News

20. januarja: America, Cherbourg in Bremen; Olympia, Cherbourg; Conte Rosso, Genoa; Volendam, Boulogne in Rotterdam.
21. januarja: Pittsburgh, Cherbourg in Bremen.
24. januarja: President Van Buren, Cherbourg.
25. januarja: Minnekahda, Cherbourg in Hamburg; Bayern, Hamburg.
27. januarja: President Harding, Cherbourg in Bremen; Koolond, Cherbourg in Antwerp; President Wilson, Trst, La Lorraine, Javre.
28. januarja: York, Hamburg.
30. januarja: Chicago, Havre; Berengaria, Cherbourg.
31. januarja: President Polk, Cherbourg; Orbita, Cherbourg in Hamburg; Antonia, Cherbourg in Hamburg.
1. februarja: Mount Clay, Cherbourg in Hamburg.
2. februarja: George Washington, Cherbourg in Bremen; Zealand, Cherbourg; Thyrena, Cherbourg in Hamburg.
7. februarja: President Garfield, Cherbourg; America, Genoa.
8. februarja: Colombo, Genoa; Marchetta, Cherbourg in Hamburg; Wuerstemberg, Cherbourg in Hamburg; Thuringia, Hamburg.
10. februarja: Olympic, Cherbourg; Pres. Roosevelt, Cherbourg in Bremen; Finland, Cherbourg in Antwerp; Noordam, Boulogne in Rotterdam.
13. februarja: Canopic, Cherbourg in Bremen.
14. februarja: Pres. Adams, Cherbourg; Hannover, Bremen.
15. februarja: Mount Carroll, Cherbourg in Hamburg; Rochambeau, Havre.
17. februarja: Pres. Arthur, Cherbourg in Bremen; Giulio Cesare, Genoa; Nieu Amsterdam, Boulogne in Rotterdam; Samand, Cherbourg in Bremen.
20. februarja: Rousillon, Havre; Berengaria, Cherbourg.
21. februarja: France, Havre; Saxonia, Cherbourg in Hamburg; Orduna, Cherbourg in Hamburg; Pres. Monroe, Cherbourg.
22. februarja: Mongolia, Cherbourg in Hamburg; Hansa, Cherbourg in Hamburg; Rousillon, Havre.
24. februarja: Volendam, Boulogne in Rotterdam; Lapland, Cherbourg; Pres. Fillmore, Cherbourg in Bremen.
28. februarja: Conte Rosso, Genoa; Pres. Van Buren, Cherbourg; Seidlitz, Bremen.
1. marca: Minnekahda, Cherbourg in Hamburg.
3. marca: Kronland, Cherbourg in Antwerp; Pres. Harding, Cherbourg in Bremen.
7. marca: Paris, Havre.

Suho grozdje in drugo.

Ravnokar smo sprejeli sledeče vrste blaga:

Črno grško grozdje malo, 50 f. box, — po 16c funt
Črno afriško grozdje veliko, 25 f. box, — po 16c funt
Muskatel malo grozdje, 25 f. box, — po 12c funt
Figo, box 110 f., — po 8c funt
Češnje velike, 25 f. box, po 12c funt
Češnje, — — — — — po 8c funt
Oljivo olje — — — — — po \$2.75 galona

Pri večjem naročilu damo popust. Jamčimo, da bo vse vrste najboljše kakovosti.
Z naročilom pošljite vedno nekaj na račun.

Balkan Importing Co.
51 Cherry St., New York

VLAHOV

ŽELODČNA GRENJICA

Dela jo in spravlja v steklenice v ZAORU (Dalmacija) od leta 1861
ROMANO VLAHOV
Napročaj po vseh Lekarnah, delicatesah in grocerijah.
Edini agenti za Združene države.

V. LANGMANN, Inc.
97-99 Sixth Ave., New York, N. Y.

ANTON ZBAŠNIK JAVNI NOTAR

Room 206 Bakewell Bldg., Pittsburgh, Pa.
(Nasproti sodniš.)

Se poročajo rojakom v vseh notarskih poslih. Posreduje in težbenih zadevah med strankami tu in v starem kraju. Preiskuje stanje zemljišč tukaj in v domovini. Posreduje pri izterjanju denarja v starem kraju življenih dedičev od Varuha Tujezemskih Lastnin v Washingtonu. Izvršuje prevode in tolmači na sodnih in daje vsakršne informacije zastopni.
Cene nizke, delo točno in pravilno!

POZOR! Slovenci, Hrvati in Srbi, ki potujejo skozi New York.

Ne pozabite na moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi.

Čiste sobe z eno ali dvema posteljama. Prostor za 250 oseb. Domača kabinja. Najnižje cene.

AUGUST BACH, 63 Greenwich St., New York

DR. LORENZ PITTSBURGH, PA.

642 Penn Ave., PITTSBURGH, PA.
EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK
SPECIALIST MOŠKIM BOLEZNI.

Moja struka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam že zdravim nad 23 let ter imam skušnje v vseh boleznih in kar znam slovensko, zato vam morem popolnoma razumeti in sponeti vslo boleznim, da vas zdravim in vrnem moč in zdravje. Ekret 23 let sam pridobil posebno skušnje pri zdravljenju moških bolezni. Zato se morete popolnoma zaneseti na mene, moja akcija pa je, da vas popolnoma zdravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej.

Jaz zdravim zastrupljeno kri, mašuje in lise po telesu, botovni v grlu, izsedanje lise, bolečine v rasti, starezane, oslabelost, živčne in bolezni v mehu, jeterah, iserah, želodcu, rmanico revmatizem, katar; staze žile, naduha itd. Uredne ure: V ponedeljek: medo in petek od 8. dopoldne do 8. popoldne; v torek, sretak in sobota od 8. popoldne do 8. večer; v nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 8. popoldne.

Praktični Računar

Priročna šepna knjižica, ki ima vse kar je v kupitji potrebno, že natančno izračunjeno, kakor tudi za izračunjenje obresti.

Knjižica je trdo vezana, stane 75c

SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt Street : New York

Dobe se tudi pri zastopnikih Glas Naroda.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA". ADVERTISE IN "GLAS NARODA".